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◆ 調査の概要

1.目的

2.調査方法

(1) 調査の対象 ： 市内に居住する満18歳以上の男女

(2) 調査地区 ： 名張市全域

(3) 調査数 ： 2,030 人

(4) 抽出方法 ： 住民基本台帳に基づく無作為抽出

(5) 調査方法 ： 郵送による配布・回収

(6) 調査期間 ： 2017年（平成29年）4月22日～5月12日

3.回収結果

(1) 有効回収数 ： 814 人

(2) 有効回収率 ： 40.1 ％

4.その他

5.標本誤差の算出について

今回の標本誤差（母集団と標本値の間のかたより等）は3.41%となりました。三重県や他自治
体の同様の調査では、標本誤差の範囲は、3.0～5.0%となっており、今回の誤差は許容範囲で
あると考えます。

市民の意向や考え方を把握することを目的とする。調査結果は、総合計画「新・理想郷プラ
ン」第１次基本計画の進捗管理および行政評価などに活用する。

なお、各表中の割合については、表示単位未満を四捨五入しているため、合計と一致しない場
合があります。

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。
18～29歳の欄は、昨年度は20～29歳の数字となっています。
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◆ 調査対象者（問14）

（1）性別 （4）職業
1 男性 323 39.7% 1 農業 16 2.0%

2 女性 465 57.1% 2 林業 0 0.0%

0 無回答 26 3.2% 3 漁業 0 0.0%

合計 814 100% 4 鉱業 0 0.0%

5 建設業 6 0.7%

（2）年齢 6 製造業 14 1.7%

1 18～29歳 54 6.6% 7 卸・小売業 9 1.1%

2 30～39歳 70 8.6% 8 金融・保険・不動産業 2 0.2%

3 40～49歳 108 13.3% 9 運輸・通信業 0 0.0%

4 50～59歳 106 13.0% 10 電気・ガス・水道業 2 0.2%

5 60～64歳 91 11.2% 11 サービス業 16 2.0%

6 65～74歳 230 28.3% 12 その他 24 2.9%

7 75歳以上 129 15.8% 小計 89 10.8%

0 無回答 26 3.2% 13 農業 3 0.4%

合計 814 100% 14 林業 0 0.0%

15 漁業 0 0.0%

（3）居住地域 16 鉱業 0 0.0%

1 名張地域 82 10.1% 17 建設業 10 1.2%

2 鴻之台希央台地域 19 2.3% 18 製造業 72 8.8%

3 蔵持地域 28 3.4% 19 卸・小売業 15 1.8%

4 薦原地域 17 2.1% 20 金融・保険・不動産業 8 1.0%

5 美旗地域 77 9.5% 21 運輸・通信業 10 1.2%

6 比奈知地域 53 6.5% 22 電気・ガス・水道業 6 0.7%

7 錦生地域 25 3.1% 23 サービス業 72 8.8%

8 赤目地域 42 5.2% 24 公務 24 2.9%

9 箕曲地域 20 2.5% 25 その他 72 8.8%

10 国津地域 16 2.0% 小計 292 35.6%

11 桔梗が丘地域 148 18.2% 26 学生 16 2.0%

12 つつじが丘地域 99 12.2% 27 主婦 192 23.6%

13 すずらん台地域 38 4.7% 28 無職 197 24.2%

14 梅が丘地域 62 7.6% 小計 405 49.8%

15 百合が丘地域 62 7.6% 0 無回答 28 3.4%

0 無回答 26 3.2% 合計 814 100%

合計 814 100%

（6）名張市での居住年数

（5）勤務地（通学地） 1 2年未満 21 2.6%

1 市内 210 49.4% 2 2年以上～5年未満 18 2.2%

2 伊賀市内 74 17.4% 3 5年以上～10年未満 28 3.4%

3 県内 19 4.5% 4 10年以上～20年未満 111 13.6%

4 奈良県内 15 3.5% 5 20年以上 600 73.7%

5 大阪府内 45 10.6% 0 無回答 36 4.4%

6 その他 21 4.9% 合計 814 100%

0 無回答 41 9.6%

合計 425 100% （7）世帯構成
1 単身世帯（ひとり暮らしなど） 62 7.6%

（8）市内の小・中学校に通学する 2 一世代世帯（夫婦のみなど） 304 37.3%

 　　子どもの保護者 3 二世代世帯（親と子など） 323 39.7%

1 同一世帯に通学する子どもがいる 124 15.2% 4 三世代世帯（親と子と孫など） 78 9.6%

2 同一世帯に通学する子どもがいない 660 81.1% 5 その他 21 2.6%

0 無回答 30 3.7% 0 無回答 26 3.2%
合計 814 100% 合計 814 100%

自

営

お

つ

と

め

そ
の
他
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◆ 名張市の住みごこち（問1）

　あなたは、名張市の住みごこちについてどう思われますか。

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 住みよい 202 24.8% 652 80.1% 221 22.4% 799 81.0% 255 25.7% 800 80.7%

2 どちらかといえば住み
よい

450 55.3% 578 58.6% 545 55.0%

3 どちらかといえば住み
にくい

115 14.1% 138 17.0% 138 14.0% 160 16.2% 136 13.7% 160 16.1%

4 住みにくい 23 2.8% 22 2.2% 24 2.4%

0 無回答 24 2.9% 24 2.9% 28 2.8% 28 2.8% 31 3.1% 31 3.1%

814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 住みよい 81 25.1% 262 81.1% 114 24.5% 369 79.3%

2 どちらかといえば住み
よい

181 56.0% (80.4) 255 54.8% (82.8)

3 どちらかといえば住み
にくい

48 14.9% 56 17.4% 65 14.0% 80 17.2%

4 住みにくい 8 2.5% 15 3.2%

0 無回答 5 1.5% 5 1.5% 16 3.4% 16 3.4%

323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 住みよい 21 38.9% 43 79.6% 17 24.3% 54 77.2% 19 17.6% 87 80.6% 27 25.5% 84 79.3%

2 どちらかといえば住み
よい

22 40.7% (77.1) 37 52.9% (89.3) 68 63.0% (75.4) 57 53.8% (83.0)

3 どちらかといえば住み
にくい

6 11.1% 11 20.4% 15 21.4% 16 22.8% 18 16.7% 20 18.6% 17 16.0% 20 18.8%

4 住みにくい 5 9.3% 1 1.4% 2 1.9% 3 2.8%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9% 1 0.9% 2 1.9% 2 1.9%

54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 住みよい 22 24.2% 77 84.6% 47 20.4% 183 79.5% 42 32.6% 103 79.9%

2 どちらかといえば住み
よい

55 60.4% (81.6) 136 59.1% (80.1) 61 47.3% (83.3)

3 どちらかといえば住み
にくい

10 11.0% 13 14.3% 30 13.0% 35 15.2% 18 14.0% 22 17.1%

4 住みにくい 3 3.3% 5 2.2% 4 3.1%

0 無回答 1 1.1% 1 1.1% 12 5.2% 12 5.2% 4 3.1% 4 3.1%

91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

８割の人が「住みごこちがよい」と思っている

　名張市の住みごこちについては、「住みよい」とする人が24.8%、「どちらかといえば住みよい」とする人
が55.3%で、合わせて８割の人が「住みよい」と回答しています。
　昨年度調査との比較では、「住みよい」「どちらかといえば住みよい」と回答した人の割合は0.9ポイント
下回りました。年齢別においては、18歳～29歳、40歳代、60歳～64歳で昨年度を上回り、特に40歳代は80.6％
と5.2ポイント上回る結果となりました。30歳代は77.2％と12.1ポイント大きく下回る結果となりました。

選択肢

合計

40～49歳 50～59歳

選択肢

合計

60～64歳 65～74歳 75歳以上

［年齢別］ 18～29歳 30～39歳

［男女別］ 男性 女性

選択肢

合計

合計

［全　体］ 今回 2016(H28)年5月 2015(H27)年5月

選択肢
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◆ 名張市での継続居住意向（問2-1）

　あなたは、今後も名張市に住み続けたいですか。

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 414 50.9% 686 84.3% 489 49.5% 842 85.3% 504 50.9% 849 85.7%

2 258 31.7% 315 31.9% 309 31.2%

3 14 1.7% 38 3.9% 36 3.6%

4 81 10.0% 117 14.4% 80 8.1% 116 11.7% 79 8.0% 125 12.6%

5 23 2.8% 28 2.8% 37 3.7%

6 13 1.6% 8 0.8% 9 0.9%

0 11 1.4% 11 1.4% 29 2.9% 29 2.9% 17 1.7% 17 1.7%

814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 168 52.0% 271 83.9% 230 49.5% 391 84.1%

2 95 29.4% (86.3) 156 33.5% (85.6)

3 8 2.5% 5 1.1%

4 33 10.2% 47 14.5% 48 10.3% 69 14.8%

5 9 2.8% 13 2.8%

6 5 1.5% 8 1.7%

0 5 1.5% 5 1.5% 5 1.1% 5 1.1%

323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 ずっと住み続けたい 11 20.4% 37 68.5% 27 38.6% 58 82.9% 54 50.0% 93 86.1% 48 45.3% 81 76.4%

2 当分の間住み続けた
い

26 48.1% (77.0) 29 41.4% (88.4) 38 35.2% (87.3) 31 29.2% (87.2)

3 名張市内の別の地区
に移りたい

0 0.0% 2 2.9% 1 0.9% 2 1.9%

4 市外の大都市、もし
くは大都市周辺の都
市へ移りたい

10 18.5% 15 27.8% 6 8.6% 12 17.2% 5 4.6% 15 13.9% 19 17.9% 25 23.5%

5 市外（上記4以外）へ
移りたい

1 1.9% 3 4.3% 7 6.5% 5 4.7%

6 市外に移る予定があ
る

4 7.4% 3 4.3% 3 2.8% 1 0.9%

0 無回答 2 3.7% 2 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

合計

［年齢別］ 18～29歳 30～39歳 40～49歳

選択肢

合計

男性 女性

選択肢

50～59歳

当分の間住み続けたい

名張市内の別の地区に移りたい

市外の大都市、もしくは大都市周辺の
都市へ移りたい

市外（上記4以外）へ移りたい

市外に移る予定がある

無回答

ずっと住み続けたい

合計

［男女別］

ずっと住み続けたい

［全　体］

当分の間住み続けたい

名張市内の別の地区に移りたい

市外の大都市、もしくは大都市周辺の
都市へ移りたい

市外（上記4以外）へ移りたい

市外に移る予定がある

今回 2016(H28)年5月 2015(H27)年5月

選択肢

無回答
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◆ 名張市での継続居住意向（問2-1）

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 ずっと住み続けたい 50 54.9% 80 87.9% 121 52.6% 195 84.7% 88 68.2% 118 91.4%

2 当分の間住み続けた
い

28 30.8% (82.5) 70 30.4% (86.1) 27 20.9% (86.9)

3 名張市内の別の地区
に移りたい

2 2.2% 4 1.7% 3 2.3%

4 市外の大都市、もし
くは大都市周辺の都
市へ移りたい

11 12.1% 11 12.1% 23 10.0% 29 12.6% 7 5.4% 9 7.0%

5 市外（上記4以外）へ
移りたい

0 0.0% 4 1.7% 2 1.6%

6 市外に移る予定があ
る

0 0.0% 2 0.9% 0 0.0%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 6 2.6% 6 2.6% 2 1.6% 2 1.6%

91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

８４％の人が「市内に住み続けたい」と思っている

　名張市での継続居住意向については、「ずっと住み続けたい」とする人は50.9%で、これに「当分の間住
み続けたい」とする人31.7%及び「名張市内の別の地区に移りたい」とする人1.7%を加えると、「名張市内
での継続居住意向」は84.3%となります。
　年齢別では、18～29歳、50歳代を除く、すべての年代で80%以上の人が名張市内での継続居住意向があ
り、昨年度調査との比較では、50歳代では10.8ポイントと大きく下回りましたが、60歳～64歳で5.4ポイン
ト、75歳以上で4.5ポイント上回る結果となりました。

選択肢

合計

75歳以上［年齢別 続き］ 60～64歳 65～74歳
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名張市での継続居住理由（問2-2）

　あなたが名張市に住み続けたい理由は何ですか。(複数回答)

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 自然が豊かで生活環境が良いから 549 78.8% 667 76.6% 672 77.6%

2 通勤・通学や、買い物などの日常生
活に便利だから

244 35.0% 354 40.6% 357 41.2%

3 地域や人に愛着があるから 346 49.6% 420 48.2% 437 50.5%

4 地域コミュニティが充実し、住民の
交流が盛んだから

88 12.6% 92 10.6% 108 12.5%

5 働く場所が多いから（市外の通勤圏
を含む）

34 4.9% 35 4.0% 37 4.3%

6 医療環境が良いから 53 7.6% 79 9.1% 71 8.2%

7 子育てや教育環境が良いから 48 6.9% 60 6.9% 59 6.8%

8 福祉施設やサービスが充実している
から

74 10.6% 71 8.2% 61 7.0%

9 防犯・防災体制が充実しているから 36 5.2% 39 4.5% 50 5.8%

10 スポーツ・レジャー・文化施設が充
実しているから

25 3.6% 22 2.5% 36 4.2%

11 その他 （具体的に回答用紙に記入
してください）

89 12.8% 99 11.4% 89 10.3%

0 無回答 10 1.4% 35 4.0% 26 3.0%

1596 1973 2003

697 871 866

回答数 割合 回答数 割合

1 自然が豊かで生活環境が良いから 216 78.3% 318 80.3%

2 通勤・通学や、買い物などの日常生
活に便利だから

107 38.8% 129 32.6%

3 地域や人に愛着があるから 138 50.0% 201 50.8%

4 地域コミュニティが充実し、住民の
交流が盛んだから

35 12.7% 49 12.4%

5 働く場所が多いから（市外の通勤圏
を含む）

15 5.4% 18 4.5%

6 医療環境が良いから 22 8.0% 29 7.3%

7 子育てや教育環境が良いから 19 6.9% 28 7.1%

8 福祉施設やサービスが充実している
から

23 8.3% 46 11.6%

9 防犯・防災体制が充実しているから 13 4.7% 21 5.3%

10 スポーツ・レジャー・文化施設が充
実しているから

13 4.7% 10 2.5%

11 その他 （具体的に回答用紙に記入
してください）

35 12.7% 50 12.6%

0 無回答 2 0.7% 8 2.0%

638 907

276 396

有効回答者数(問2-1の回答が3以下）

［男女別］ 男性 女性

選択肢

合計

有効回答者数(問2-1の回答が3以下）

合計

［全　体］ 今回 2016(H28)年5月 2015(H27)年5月

選択肢

(79.7)

(42.0)

(46.4)

(13.5)

(4.0)

(9.8)

(5.5)

(8.2)

(7.3)

(2.9)

(11.6)

(2.4)

(75.7)

(40.8)

(51.4)

(8.5)

(4.1)

(8.9)

(8.2

(8.5)

(4.3)

(2.4)

(10.8)

(3.7)
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名張市での継続居住理由（問2-2）

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 自然が豊かで生活環境が良いから 28 71.8% 40 69.0% 67 72.0% 71 87.7%

2 通勤・通学や、買い物などの日常生
活に便利だから

16 41.0% 24 18.6% 39 41.9% 46 56.8%

3 地域や人に愛着があるから 21 53.8% 33 25.6% 45 48.4% 42 51.9%

4 地域コミュニティが充実し、住民の
交流が盛んだから

3 7.7% 5 3.9% 1 1.1% 13 16.0%

5 働く場所が多いから（市外の通勤圏
を含む）

3 7.7% 4 3.1% 7 7.5% 5 6.2%

6 医療環境が良いから 3 7.7% 3 2.3% 2 2.2% 6 7.4%

7
子育てや教育環境が良いから

4 10.3% 8 6.2% 8 8.6% 4 4.9%

8 福祉施設やサービスが充実している
から

0 0.0% 2 1.6% 5 5.4% 6 7.4%

9 防犯・防災体制が充実しているから 1 2.6% 1 0.8% 3 3.2% 2 2.5%

10 スポーツ・レジャー・文化施設が充
実しているから

2 5.1% 0 0.0% 1 1.1% 2 2.5%

11 その他 （具体的に回答用紙に記入
してください）

3 7.7% 9 7.0% 11 11.8% 8 9.9%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.2%

84 129 189 206

39 58 93 81

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 自然が豊かで生活環境が良いから 70 87.5% 168 83.6% 88 73.3%

2 通勤・通学や、買い物などの日常生
活に便利だから

28 35.0% 63 31.3% 22 18.3%

3 地域や人に愛着があるから 45 56.3% 99 49.3% 52 43.3%

4 地域コミュニティが充実し、住民の
交流が盛んだから

9 11.3% 30 14.9% 23 19.2%

5 働く場所が多いから（市外の通勤圏
を含む）

3 3.8% 10 5.0% 1 0.8%

6 医療環境が良いから 9 11.3% 14 7.0% 14 11.7%

7 子育てや教育環境が良いから 3 3.8% 13 6.5% 6 5.0%

8 福祉施設やサービスが充実している
から

5 6.3% 30 14.9% 20 16.7%

9 防犯・防災体制が充実しているから 6 7.5% 10 5.0% 11 9.2%

10 スポーツ・レジャー・文化施設が充
実しているから

3 3.8% 12 6.0% 4 3.3%

11 その他 （具体的に回答用紙に記入
してください）

17 21.3% 23 11.4% 14 11.7%

0 無回答 0 0.0% 2 1.0% 7 5.8%

198 474 262

80 201 120

75歳以上

選択肢

合計

有効回答者数(問2-1の回答が3以下）

65～74歳

選択肢

合計

有効回答者数(問2-1の回答が3以下）

60～64歳

50～59歳［年齢別］ 18～29歳 30～39歳 40～49歳

(74.5)

(44.7)

(57.4)

(2.1)

(4.3)

(0.0)

(10.6)

(10.6)

(0.0)

(0.0)

(8.5)

(0.0)

(71.7)

(21.4)

(24.1)

(2.3)

(2.3)

(71.2) (73.2)

(49.0) (39.0)

(48.8)

(10.6)

(56.7)

(7.7)

(2.9) (8.1)

(0.9)

(0.5)

(3.2)

(7.3)

(1.4)

(1.8)

(3.3)(1.9)

(7.7) (7.3)

(8.1)

(1.6)

(4.9)

(1.6)

(15.4)

(1.9)

(2.9)

(5.0) (16.3)

(2.9)

(1.9)

(79.0) (84.6) (77.6)

(34.0)(37.6)(44.0)

(41.0)

(9.0)

(6.0)

(5.0)

(51.1) (39.1)

(14.1)(14.5)

(2.7)

(13.1)

(4.5)(4.0)

(1.3)

(19.9)

(12.2)

(4.5)

(12.7)(4.0)

(4.0)

(3.0)

(2.0)

(12.0)

(7.2)

(3.2)

(8.1)

(4.5)

(3.2)

(3.2)

(9.0)

(6.4)
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名張市での継続居住理由（問2-2）

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 自然が豊かで生活環境が良いから 339 21.2% 199 77.1% 10 71.4%

2 通勤・通学や、買い物などの日常生
活に便利だから

164 10.3% 75 29.1% 3 21.4%

3 地域や人に愛着があるから 227 14.2% 118 45.7% 1 7.1%

4 地域コミュニティが充実し、住民の
交流が盛んだから

63 3.9% 20 7.8% 4 28.6%

5 働く場所が多いから（市外の通勤圏
を含む）

20 1.3% 11 4.3% 2 14.3%

6 医療環境が良いから 34 2.1% 19 7.4% 0 0.0%

7 子育てや教育環境が良いから 24 1.5% 24 9.3% 0 0.0%

8 福祉施設やサービスが充実している
から

51 3.2% 20 7.8% 3 21.4%

9 防犯・防災体制が充実しているから 22 1.4% 12 4.7% 2 14.3%

10 スポーツ・レジャー・文化施設が充
実しているから

12 0.8% 13 5.0% 0 0.0%

11 その他 （具体的に回答用紙に記入し
てください）

49 3.1% 35 13.6% 2 14.3%

0 無回答 5 0.3% 5 1.9% 0 0.0%

1010 551 27

414 258 14

名張市に住み続けたいと思っている人は、自然豊かな生活環境や地域や人への愛着を理由にしている

［継続居住意向ｘ理由］ ずっと住み続け
たい

当分の間住み続
けたい

名張市内の別の
地区に移りたい

選択肢

合計

有効回答者数(問2-1の回答が3以下）

名張市に住み続けたい理由としては、「自然が豊かで生活環境が良いから」が78.8％で最も多く、次いで
「地域や人に愛着があるから」が49.6%、「通勤・通学や、買い物などの日常生活に便利だから」が35.0%と
なっており、3位までの理由は、昨年と同じ結果となりました。
　男女別、年齢別についても、名張市に住み続けたいとする最も多い理由は「自然が豊かで生活環境が良い
から」で、3位までの理由も全体とほぼ同様の結果となりました。

(20.7)

(11.0)

(14.1)

(3.1)

(0.8)

(2.7)

(1.7)

(73.7)

(39.0)

(40.3)

(8.9)

(42.1)

(26.3)

(31.6)

(7.9)

(0.3)

(1.0)

(2.0)

(0.6)

(2.4)

(10.5)

(7.9)

(4.8)

(7.0)

(5.3)

(2.6)(7.9)

(9.2)

(2.5)

(14.6)

(4.8)

(2.9)

(10.5)

(10.5)

(2.6)

(15.8)
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名張市外への移住理由（問2-3）

　あなたが名張市外へ移りたい理由は何ですか。(複数回答)

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 自然が少なく生活環境が良くないから 0 0.0% 3 2.6% 1 0.8%

2 通勤・通学や、買い物などの日常生活
に不便だから

70 59.8% 74 63.8% 75 60.0%

3 地域や人になじめないから 11 9.4% 14 12.1% 14 11.2%

4 地域コミュニティ活動や住民の交流が
少ないから

5 4.3% 3 2.6% 7 5.6%

5 働く場所が少ないから（市外の通勤圏
を含む）

41 35.0% 44 37.9% 47 37.6%

6 医療環境に不安があるから 74 63.2% 67 57.8% 72 57.6%

7 子育てや教育環境に不安があるから 12 10.3% 14 12.1% 14 11.2%

8 福祉施設やサービスが不十分だから 22 18.8% 28 24.1% 23 18.4%

9 防犯・防災体制が不十分だから 4 3.4% 5 4.3% 3 2.4%

10 スポーツ・レジャー・文化施設が不十
分だから

25 21.4% 33 28.4% 32 25.6%

11 その他 （具体的に回答用紙に記入して
ください）

20 17.1% 16 13.8% 18 14.4%

0 無回答 1 0.9% 3 2.6% 10 8.0%

285 304 316

117 116 125

回答数 割合 回答数 割合

1 自然が少なく生活環境が良くないから 0 0.0% 0 0.0%

2 通勤・通学や、買い物などの日常生活
に不便だから

28 59.6% 41 59.4%

3 地域や人になじめないから 3 6.4% 7 10.1%

4 地域コミュニティ活動や住民の交流が
少ないから

3 6.4% 2 2.9%

5 働く場所が少ないから（市外の通勤圏
を含む）

15 31.9% 26 37.7%

6 医療環境に不安があるから 32 68.1% 41 59.4%

7 子育てや教育環境に不安があるから 4 8.5% 8 11.6%

8 福祉施設やサービスが不十分だから 8 17.0% 14 20.3%

9 防犯・防災体制が不十分だから 1 2.1% 3 4.3%

10 スポーツ・レジャー・文化施設が不十
分だから

12 25.5% 13 18.8%

11 その他 （具体的に回答用紙に記入して
ください）

10 21.3% 10 14.5%

0 無回答 0 0.0% 1 1.4%

116 166

47 69

有効回答者数(問2-1の回答が4以上）

［男女別］ 男性 女性

選択肢

合計

有効回答者数(問2-1の回答が4以上）

合計

［全　体］ 今回 2016(H28)年5月 2015(H27)年5月

選択肢

(4.1)

(57.1)

(1.6)

(68.3)

(14.3)(10.2)

(4.1)

(36.7)

(1.6)

(38.1)

(58.7)

(14.3)

(55.1)

(10.2)

(28.6)

(4.1)

(20.6)

(4.8)

(3.2)(2.0)

(20.4)

(26.5) (30.2)

(9.5)
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名張市外への移住理由（問2-3）

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 自然が少なく生活環境が良くないから 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

2 通勤・通学や、買い物などの日常生活
に不便だから

8 53.3% 8 66.7% 7 46.7% 17 68.0%

3 地域や人になじめないから 2 13.3% 0 0.0% 3 20.0% 3 12.0%

4 地域コミュニティ活動や住民の交流が
少ないから

0 0.0% 1 8.3% 0 0.0% 1 4.0%

5 働く場所が少ないから（市外の通勤圏
を含む）

8 53.3% 8 66.7% 8 53.3% 7 28.0%

6 医療環境に不安があるから 4 26.7% 4 33.3% 8 53.3% 20 80.0%

7 子育てや教育環境に不安があるから 3 20.0% 2 16.7% 1 6.7% 4 16.0%

8 福祉施設やサービスが不十分だから 1 6.7% 0 0.0% 2 13.3% 6 24.0%

9 防犯・防災体制が不十分だから 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.0%

10 スポーツ・レジャー・文化施設が不十
分だから

2 13.3% 5 41.7% 3 20.0% 7 28.0%

11 その他 （具体的に回答用紙に記入して
ください）

2 13.3% 5 41.7% 4 26.7% 3 12.0%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

30 33 36 69

15 12 15 25

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 自然が少なく生活環境が良くないから 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

2 通勤・通学や、買い物などの日常生活
に不便だから

8 72.7% 18 62.1% 3 33.3%

3 地域や人になじめないから 0 0.0% 1 3.4% 1 11.1%

4 地域コミュニティ活動や住民の交流が
少ないから

0 0.0% 2 6.9% 1 11.1%

5 働く場所が少ないから（市外の通勤圏
を含む）

5 45.5% 4 13.8% 1 11.1%

6 医療環境に不安があるから 10 90.9% 21 72.4% 6 66.7%

7 子育てや教育環境に不安があるから 0 0.0% 2 6.9% 0 0.0%

8 福祉施設やサービスが不十分だから 5 45.5% 7 24.1% 1 11.1%

9 防犯・防災体制が不十分だから 0 0.0% 3 10.3% 0 0.0%

10 スポーツ・レジャー・文化施設が不十
分だから

0 0.0% 8 27.6% 1 11.1%

11 その他 （具体的に回答用紙に記入して
ください）

1 9.1% 4 13.8% 1 11.1%

0 無回答 0 0.0% 1 3.4% 0 0.0%

29 71 15

11 29 9

75歳以上

選択肢

合計

有効回答者数(問2-1の回答が4以上）

65～74歳

選択肢

合計

有効回答者数(問2-1の回答が4以上）

60～64歳

50～59歳［年齢別］ 18～29歳 30～39歳 40～49歳

(0.0)

(64.3)

(0.0)

(7.1)

(78.6)

(0.0)

(36.4)

(0.0)

(0.0)

(45.5) (35.7) (44.4)

(0.0)(0.0)

(0.0)

(72.2)

(5.6)(0.0)

(28.6)

(71.4)

(0.0) (18.2)

(0.0)

(18.2)

(9.1)

(36.4)

(27.3)

(18.2) (14.3) (11.1)

(11.1)(21.4)

(50.0) (72.2)(35.7)

(28.6)

(0.0)

(0.0)

(57.1)

(0.0)

(7.1)

(14.3)

(0.0)

(50.0)

(22.2)

(0.0)(0.0)

(21.4)

(5.0) (3.3) (0.0)

(0.0)

(16.7)

(65.0)

(25.0)

(60.0)

(13.3) (20.0)

(80.0)

(20.0)

(0.0)

(40.0)(73.3)

(0.0)(5.0)

(40.0)

(60.0)

(5.0) (3.3)

(3.3)(0.0)

(10.0)

(30.0)

(0.0)

(20.0) (50.0)

(3.3)

(60.0)

(40.0)

(0.0)(20.0)

(20.0) (20.0)

(0.0)
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名張市外への移住理由（問2-3）

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 自然が少なく生活環境が良くないから 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

2 通勤・通学や、買い物などの日常生活
に不便だから

55 67.9% 12 52.2% 3 23.1%

3 地域や人になじめないから 5 6.2% 6 26.1% 0 0.0%

4 地域コミュニティ活動や住民の交流が
少ないから

2 2.5% 3 13.0% 0 0.0%

5 働く場所が少ないから（市外の通勤圏
を含む）

29 35.8% 9 39.1% 3 23.1%

6 医療環境に不安があるから 58 71.6% 13 56.5% 3 23.1%

7 子育てや教育環境に不安があるから 9 11.1% 1 4.3% 2 15.4%

8 福祉施設やサービスが不十分だから 18 22.2% 4 17.4% 0 0.0%

9 防犯・防災体制が不十分だから 4 4.9% 0 0.0% 0 0.0%

10 スポーツ・レジャー・文化施設が不十
分だから

17 21.0% 8 34.8% 0 0.0%

11 その他 （具体的に回答用紙に記入して
ください）

5 6.2% 6 26.1% 9 69.2%

0 無回答 1 1.2% 0 0.0% 0 0.0%

203 62 20

81 23 13

　名張市外へ移りたい理由としては、「医療環境に不安があるから」が63.2％で最も多く、次いで「通勤・通
学や、買い物などの日常生活に不便だから」が59.8%、「働く場所が少ないから（市外の通勤圏を含む）」が
35.0%となっており、3位までの理由は、昨年と同じ結果となりました。
　年齢別については、18～29歳、30歳代は、「通勤・通学や、買い物などの日常生活に不便だから」、「働く
場所が少ないから（市外の通勤圏を含む）」が最も多い理由となりました。また、40歳代では、「働く場所が
少ないから（市外の通勤圏を含む）」、「医療環境に不安があるから」が最も多い理由となっています。50歳
代、60～64歳、65～74歳、75歳以上では、「医療環境に不安があるから」が最も多い理由となりました。

［移住意向ｘ理由］

名張市外に移りたいと思っている人は医療環境への不安や日常生活の不便さなどを理由にしている

有効回答者数(問2-1の回答が4以上）

市外の大都市、
もしくは大都市
周辺の都市へ移
りたい

市外（上記4以
外）へ移りたい

市外に移る予定
がある

選択肢

合計

(2.5)

(11.3) (17.9)

(0.0)

(17.9)(32.5)

(1.3)

(71.3)

(8.8)

(3.6)

(50.0)

(21.4)

(12.5)

(37.5)

(12.5)

(0.0)

(12.5)

(25.0)

(0.0)

(0.0)

(0.0)

(12.5)

(50.0)

(37.5)

(28.6)

(7.1)(3.8)

(11.3)

(25.0)

(32.1)

(56.3)

(40.0)

(1.3)

(64.3)

(14.3)

(7.1)
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1-1-1 人権尊重（問8-1）

　部落差別をはじめとするあらゆる差別を解消するため、自らができることを考え取り組みたい。

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 138 17.0% 508 62.5% 172 17.4% 616 62.4% 166 16.8% 615 62.1%

2 どちらかといえばそう
思う

370 45.5% 444 45.0% 449 45.3%

3 どちらかといえばそう
思わない

166 20.4% 291 35.8% 218 22.1% 343 34.8% 228 23.0% 350 35.3%

4 そう思わない 125 15.4% 125 12.7% 122 12.3%

0 無回答 15 1.8% 15 1.8% 28 2.8% 28 2.8% 26 2.6% 26 2.6%

合計 814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 50 15.5% 201 62.2% 85 18.3% 296 63.7%

2 どちらかといえばそう
思う

151 46.7% (61.3) 211 45.4% (64.5)

3 どちらかといえばそう
思わない

69 21.4% 119 36.9% 91 19.5% 161 34.6%

4 そう思わない 50 15.5% 70 15.1%

0 無回答 3 0.9% 3 0.9% 8 1.7% 8 1.7%

323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 13 24.1% 38 70.4% 13 18.6% 40 57.2% 14 13.0% 66 61.1% 14 13.2% 66 62.3%

2 どちらかといえばそう
思う

25 46.3% (63.9) 27 38.6% (65.0) 52 48.1% (61.0) 52 49.1% (65.3)

3 どちらかといえばそう
思わない

10 18.5% 16 29.6% 15 21.4% 30 42.8% 27 25.0% 42 38.9% 23 21.7% 40 37.7%

4 そう思わない 6 11.1% 15 21.4% 15 13.9% 17 16.0%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 10 11.0% 56 61.5% 42 18.3% 146 63.5% 28 21.7% 83 64.3%

2 どちらかといえばそう
思う

46 50.5% (59.1) 104 45.2% (61.7) 55 42.6% (65.9)

3 どちらかといえばそう
思わない

20 22.0% 34 37.4% 49 21.3% 79 34.3% 16 12.4% 39 30.2%

4 そう思わない 14 15.4% 30 13.0% 23 17.8%

0 無回答 1 1.1% 1 1.1% 5 2.2% 5 2.2% 7 5.4% 7 5.4%

91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

６割を超える人が「あらゆる差別を解消するため、自らができることを考え取り組みたい」と思っている

　部落差別をはじめとするあらゆる差別を解消するために、「自らができることを考え取り組みたい」とする
人が17.0%、「どちらかといえば、考え取り組みたい」とする人が45.5%、合わせて62.5%の人が「自らができ
ることを考え取り組みたい」としています。
　昨年度調査との比較では、「自らができることを考え取り組みたい」と回答した人は、全体で0.1ポイント
と微増しました。年齢別では、40歳代、60～64歳、65歳～74歳で昨年度を上回り60％を超える結果となりまし
た。また、18歳～29歳では70％を超える結果となりました。

選択肢

合計

50～59歳

選択肢

合計

60～64歳 65～74歳 75歳以上

40～49歳

2015(H27)年5月

選択肢

選択肢

合計

［年齢別］ 18～29歳 30～39歳

［男女別］ 男性 女性

［全　体］ 今回 2016(H28)年5月
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1-1-2 男女共同参画社会（問8-2）

　男は仕事、女は家庭といった男女の固定的な役割分担に同感しない。

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 386 47.4% 634 77.9% 434 44.0% 747 75.7% 457 46.1% 754 76.1%

2 どちらかといえばそう
思う

248 30.5% 313 31.7% 297 30.0%

3 どちらかといえばそう
思わない

99 12.2% 174 21.4% 131 13.3% 218 22.1% 147 14.8% 225 22.7%

4 そう思わない 75 9.2% 87 8.8% 78 7.9%

0 無回答 6 0.7% 6 0.7% 22 2.2% 22 2.2% 12 1.2% 12 1.2%

814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 147 45.5% 249 77.1% 231 49.7% 372 80.0%

2 どちらかといえばそう
思う

102 31.6% (74.8) 141 30.3% (77.3)

3 どちらかといえばそう
思わない

41 12.7% 73 22.6% 50 10.8% 90 19.4%

4 そう思わない 32 9.9% 40 8.6%

0 無回答 1 0.3% 1 0.3% 3 0.6% 3 0.6%

323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 39 72.2% 50 92.6% 32 45.7% 60 85.7% 59 54.6% 96 88.9% 50 47.2% 84 79.3%

2 どちらかといえばそう
思う

11 20.4% (83.6) 28 40.0% (84.5) 37 34.3% (75.4) 34 32.1% (83.7)

3 どちらかといえばそう
思わない

2 3.7% 4 7.4% 7 10.0% 10 14.3% 8 7.4% 12 11.1% 13 12.3% 22 20.8%

4 そう思わない 2 3.7% 3 4.3% 4 3.7% 9 8.5%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 42 46.2% 77 84.7% 106 46.1% 168 73.1% 48 37.2% 83 64.3%

2 どちらかといえばそう
思う

35 38.5% (80.8) 62 27.0% (71.3) 35 27.1% (65.2)

3 どちらかといえばそう
思わない

13 14.3% 14 15.4% 32 13.9% 61 26.5% 17 13.2% 42 32.6%

4 そう思わない 1 1.1% 29 12.6% 25 19.4%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 1 0.4% 1 0.4% 4 3.1% 4 3.1%

91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

４人に３人が「男女の固定的な役割分担に同感しない」と思っている

　男女の固定的な役割分担について、「同感しない」とする人が47.4%、「どちらかといえば同感しない」と
する人が30.5%、合わせて77.9%の人が、男女の固定的な役割分担に「同感しない」としています。男女別で
は、男性で77.1%、女性で80.0%ポイントと、女性が男性を2.9ポイント上回っています。年齢別では、18歳～
29歳と30歳代、40歳代、50歳代、60～64歳とで、8割を超える人が「同感しない」としています。
　昨年度調査との比較では、「男女の固定的な役割分担に同感しない」とする人は全体で2.2ポイント上回
り、年齢別では、とくに40歳代で13.5ポイントと大きく上回る結果となりました。

選択肢

合計

40～49歳 50～59歳

選択肢

合計

60～64歳 65～74歳 75歳以上

［年齢別］ 18～29歳 30～39歳

［男女別］ 男性 女性

選択肢

合計

合計

［全　体］ 今回 2016(H28)年5月 2015(H27)年5月

選択肢
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1-2-1 保健・医療・福祉ネットワーク（問9-1）

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 258 31.7% 603 74.1% 293 29.7% 692 70.1% 314 31.7% 702 70.9%

2 345 42.4% 399 40.4% 388 39.2%

3 132 16.2% 208 25.5% 201 20.4% 280 28.4% 183 18.5% 282 28.5%

4 76 9.3% 79 8.0% 99 10.0%

0 3 0.4% 3 0.4% 15 1.5% 15 1.5% 7 0.7% 7 0.7%

814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

女性

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 92 28.5% 237 73.4% 156 33.5% 350 75.2%

2 145 44.9% (68.7) 194 41.7% (72.5)

3 52 16.1% 85 26.3% 74 15.9% 114 24.5%

4 33 10.2% 40 8.6%

0 1 0.3% 1 0.3% 1 0.2% 1 0.2%

323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そのとおりの状況である 15 27.8% 39 72.2% 15 21.4% 39 55.7% 26 24.1% 79 73.2% 31 29.2% 77 72.6%

2 どちらかといえば、その
とおりの状況である

24 44.4% (55.7) 24 34.3% (59.2) 53 49.1% (65.3) 46 43.4% (59.6)

3 どちらかといえば、その
とおりの状況ではない

4 7.4% 15 27.8% 15 21.4% 31 44.3% 17 15.7% 29 26.8% 22 20.8% 29 27.4%

4 そのとおりの状況では
ない

11 20.4% 16 22.9% 12 11.1% 7 6.6%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そのとおりの状況である 30 33.0% 67 73.7% 71 30.9% 184 80.0% 59 45.7% 100 77.5%

2 どちらかといえば、その
とおりの状況である

37 40.7% (75.8) 113 49.1% (81.7) 41 31.8% (77.0)

3 どちらかといえば、その
とおりの状況ではない

20 22.0% 24 26.4% 31 13.5% 45 19.6% 18 14.0% 28 21.8%

4 そのとおりの状況では
ない

4 4.4% 14 6.1% 10 7.8%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 1 0.4% 1 0.4% 1 0.8% 1 0.8%

合計 91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

７割を超える人が、「近所との付き合いや交流がある」と回答している

　近所との付き合いや交流について、「ある」とする人が31.7%、「どちらかといえばある」とする人が42.4%
で、合わせて74.1%の人が「隣近所との付き合いや交流がある」と回答しています。年齢別では、30歳代を除
く、すべての年代で70%以上の人が「隣近所との付き合いや交流がある」と回答しています。
　昨年度調査との比較では、「近所との付き合いや交流がある」とした人は、全体で4.0ポイント上回りまし
た。年齢別では、30歳代で3.5ポイント、60歳～64歳で2.1ポイント、65～74歳で1.7ポイントそれぞれ下回りま
したが、40歳代で7.9ポイント、50歳代で13.0ポイント、75歳以上で0.5ポイント上回る結果となりました。

40～49歳 50～59歳

選択肢

合計

60～64歳 65～74歳 75歳以上

30～39歳

選択肢

そのとおりの状況ではない

無回答

合計

［年齢別］ 18～29歳

男性

選択肢

そのとおりの状況である

どちらかといえば、そのとおりの状況である

選択肢

どちらかといえば、そのとおりの状況では
ない

そのとおりの状況である

どちらかといえば、そのとおりの状況である

どちらかといえば、そのとおりの状況では
ない

そのとおりの状況ではない

無回答

合計

［男女別］

　隣近所との付き合いや交流がある。

［全　体］ 今回 2016(H28)年5月 2015(H27)年5月

- 14 -



1-2-2 健康づくり（問9-2）

　現在、自分は健康である。

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 303 37.2% 642 78.8% 407 41.2% 787 79.7% 413 41.7% 796 80.3%

2 339 41.6% 380 38.5% 383 38.6%

3 120 14.7% 169 20.7% 136 13.8% 188 19.1% 128 12.9% 190 19.2%

4 49 6.0% 52 5.3% 62 6.3%

0 3 0.4% 3 0.4% 12 1.2% 12 1.2% 5 0.5% 5 0.5%

814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

［男女別］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 125 38.7% 263 81.4% 175 37.6% 364 78.2%

2 138 42.7% (83.4) 189 40.6% (77.6)

3 40 12.4% 60 18.6% 72 15.6% 98 21.2%

4 20 6.2% 26 5.6%

0 0 0.0% 0 0.0% 3 0.6% 3 0.6%

323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そのとおりの状況である 38 70.4% 49 90.8% 40 57.1% 64 91.4% 51 47.2% 101 93.5% 35 33.0% 91 85.8%

2 どちらかといえば、その
とおりの状況である

11 20.4% (85.2) 24 34.3% (91.3) 50 46.3% (87.2) 56 52.8% (83.0)

3 どちらかといえば、その
とおりの状況ではない

3 5.5% 5 9.2% 6 8.6% 6 8.6% 5 4.6% 7 6.5% 12 11.4% 15 14.2%

4 そのとおりの状況では
ない

2 3.7% 0 0.0% 2 1.9% 3 2.8%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そのとおりの状況である 42 46.2% 78 85.8% 65 28.3% 166 72.2% 29 22.5% 76 58.9%

2 どちらかといえば、その
とおりの状況である

36 39.6% (77.5) 101 43.9% (79.2) 47 36.4% (67.1)

3 どちらかといえば、その
とおりの状況ではない

10 10.9% 13 14.2% 45 19.6% 63 27.4% 31 24.0% 51 39.5%

4 そのとおりの状況では
ない

3 3.3% 18 7.8% 20 15.5%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 1 0.4% 1 0.4% 2 1.6% 2 1.6%

合計 91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

およそ８割の人が、「自分は健康である」と回答している

　健康について、「自分は健康である」とする人が37.2%、「どちらかといえば、健康である」とする人が
41.6%で、合わせると78.8%の人が「自分は健康である」と回答しています。
　昨年度調査との比較では、「自分は健康である」と回答した人は全体で0.9ポイント下回りました。年齢別
では、30歳代で0.1ポイント、40歳代で6.3ポイント、50歳代で2.8ポイント、60～64歳で8.3ポイントそれぞれ
上回る結果となりましたが、65～74歳で7.0ポイント、75歳以上で8.2ポイントそれぞれ下回る結果となりまし
た。

選択肢

30～39歳 40～49歳 50～59歳

60～64歳 65～74歳 75歳以上

選択肢

選択肢

そのとおりの状況である

どちらかといえば、そのとおりの状況である

どちらかといえば、そのとおりの状況では
ない

そのとおりの状況ではない

無回答

合計

18～29歳

女性

今回 2016(H28)年5月 2015(H27)年5月

選択肢

そのとおりの状況である

どちらかといえば、そのとおりの状況である

どちらかといえば、そのとおりの状況
ではない

そのとおりの状況ではない

無回答

合計

男性
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1-2-3 地域医療（問5）

　身体の具合が悪い時「あの先生に診てもらう」と普段から医者を決めている人がいますが、

あなたはかかりつけの医者や病院を決めていますか。

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 かかりつけの医者を
決めている

505 62.0% 654 80.3% 572 58.0% 773 78.4% 539 54.4% 768 77.5%

2 医者は決めていないが
病院は決めている

149 18.3% 201 20.4% 229 23.1%

3 かかりつけの医者、
病院はない

157 19.3% 157 19.3% 207 21.0% 207 21.0% 217 21.9% 217 21.9%

0 無回答 3 0.4% 3 0.4% 7 0.7% 7 0.7% 6 0.6% 6 0.6%

814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

［男女別］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 かかりつけの医者を
決めている

187 57.9% 253 78.3% 299 64.3% 379 81.5%

2 医者は決めていないが
病院は決めている

66 20.4% (73.4) 80 17.2% (83.2)

3 かかりつけの医者、
病院はない

70 21.7% 70 21.7% 83 17.9% 83 17.9%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 3 0.6% 3 0.6%

合計 323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 かかりつけの医者を
決めている

22 40.7% 41 75.9% 28 40.0% 41 58.6% 49 45.4% 77 71.3% 60 56.6% 80 75.5%

2 医者は決めていないが
病院は決めている

19 35.2% (65.5) 13 18.6% (72.8) 28 25.9% (64.4) 20 18.9% (72.3)

3 かかりつけの医者、
病院はない

13 24.1% 13 24.1% 29 41.4% 29 41.4% 31 28.7% 31 28.7% 26 24.5% 26 24.5%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 かかりつけの医者を
決めている

57 62.6% 70 76.9% 166 72.2% 204 88.7% 105 81.4% 119 92.3%

2 医者は決めていないが
病院は決めている

13 14.3% (75.8) 38 16.5% (86.0) 14 10.9% (95.0)

3 かかりつけの医者、
病院はない

21 23.1% 21 23.1% 25 10.9% 25 10.9% 8 6.1% 8 6.1%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 1 0.4% 1 0.4% 2 1.6% 2 1.6%

合計 91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

８割の人が、「かかりつけ医を決めている」と回答している
　かかりつけの医者や病院について、「かかりつけの医者を決めている」とする人は62.0%、「かかりつけ
の医者は決めていないが病院はきめている」とする人は18.3%で、合わせて80.3%の人が「かかりつけ医を決
めている」と回答しています。年齢別では、30歳代を除く、すべての年代で70%以上の人が「かかりつけ医
者を決めている」と回答しています。
　昨年度調査との比較では、「かかりつけ医者を決めている」と回答した人は全体で1.9ポイント上回りま
した。年齢別では、30歳代で14.2ポイント、75歳以上で2.7ポイントそれぞれ下回りましたが、その他の年
代では昨年度を上回る結果となりました。

50～59歳

60～64歳 65～74歳 75歳以上

選択肢

選択肢

40～49歳

今回 2016(H28)年5月 2015(H27)年5月

選択肢

合計

男性 女性

選択肢

18～29歳 30～39歳
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1-2-3　地域医療（問10-1）

　地域医療機関（開業医や公立病院等）での、現在の医療体制について

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 59 7.2% 430 52.8% 47 4.8% 476 48.3% 56 5.7% 465 47.0%

2 一応満足している 371 45.6% 429 43.5% 409 41.3%

3 やや不満である 278 34.2% 373 45.9% 330 33.4% 488 49.4% 347 35.0% 507 51.1%

4 非常に不満である 95 11.7% 158 16.0% 160 16.1%

0 無回答 11 1.4% 11 1.4% 23 2.3% 23 2.3% 19 1.9% 19 1.9%

合計 814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

［男女別］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 26 8.0% 181 56.0% 31 6.7% 239 51.4%

2 一応満足している 155 48.0% (50.2) 208 44.7% (47.1)

3 やや不満である 108 33.5% 142 44.0% 159 34.2% 220 47.3%

4 非常に不満である 34 10.5% 61 13.1%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 6 1.3% 6 1.3%

合計 323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 12 22.2% 31 57.4% 3 4.3% 40 57.2% 3 2.8% 41 38.0% 7 6.6% 48 45.3%

2 一応満足している 19 35.2% (47.5) 37 52.9% (46.6) 38 35.2% (36.5) 41 38.7% (36.9)

3 やや不満である 14 25.9% 23 42.6% 21 29.9% 30 42.8% 52 48.1% 66 61.1% 36 33.9% 58 54.7%

4 非常に不満である 9 16.7% 9 12.9% 14 13.0% 22 20.8%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9% 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0%

合計 54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 3 3.3% 47 51.7% 13 5.7% 127 55.3% 16 12.4% 84 65.1%

2 一応満足している 44 48.4% (33.4) 114 49.6% (54.6) 68 52.7% (70.2)

3 やや不満である 33 36.2% 44 48.3% 79 34.2% 101 43.8% 34 26.4% 42 32.6%

4 非常に不満である 11 12.1% 22 9.6% 8 6.2%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 2 0.9% 2 0.9% 3 2.3% 3 2.3%

合計 91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

半数を超える人が「地域医療機関での現在の医療体制に満足している」と回答している

　地域医療機関の医療体制について、「十分満足している」とする人が7.2%、「一応満足している」とする
人が45.6%で、合わせて52.8％の人が「地域医療機関の医療体制に満足している」と回答しています。年齢別
では、「地域医療機関の医療体制に満足している」とする人は、40歳代で38.0%という割合になり、75歳以上
の人では65.1%という割合となっています。その差は27.1ポイントと大きな開きがあります。
　昨年度調査との比較では、「医療体制に満足している」と回答した人は、全体で4.5ポイント上回りまし
た。年齢別では、75歳以上が昨年度を下回りましたが、その他の年代では昨年度を上回る結果となりまし
た。特に60～64歳では18.3ポイントと大きく上回る結果となりました。

50～59歳

60～64歳 65～74歳 75歳以上

選択肢

選択肢

選択肢

18～29歳 30～39歳 40～49歳

今回 2016(H28)年5月 2015(H27)年5月

選択肢

男性 女性
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1-3-1 高齢者福祉（問8-3）

　日頃の生活の中で、生きがいを感じている。

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 200 24.6% 618 76.0% 96 26.7% 282 78.5%

2 どちらかといえばそう
思う

418 51.4% 186 51.8%

3 どちらかといえばそう
思わない

141 17.3% 192 23.6% 57 15.9% 74 20.6%

4 そう思わない 51 6.3% 17 4.7%

0 無回答 4 0.5% 4 0.5% 3 0.8% 3 0.8%

814 100% 814 100% 359 100% 359 100%

［全体過去］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 271 27.5% 762 77.2% 137 33.3% 320 77.7% 275 27.7% 750 75.6% 138 34.0% 312 76.9%

2 どちらかといえばそう
思う

491 49.7% 183 44.4% 475 47.9% 174 42.9%

3 どちらかといえばそう
思わない

147 14.9% 207 21.0% 61 14.8% 86 20.9% 164 16.5% 223 22.5% 56 13.8% 81 20.0%

4 そう思わない 60 6.1% 25 6.1% 59 6.0% 25 6.2%

0 無回答 18 1.8% 18 1.8% 6 1.5% 6 1.5% 18 1.8% 18 1.8% 13 3.2% 13 3.2%

987 100% 987 100% 412 100% 412 100% 991 100% 991 100% 406 100% 406 100%

［男女別］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 76 23.5% 241 74.6% 114 24.5% 358 77.0%

2 どちらかといえばそう
思う

165 51.1% (78.0) 244 52.5% (77.5)

3 どちらかといえばそう
思わない

60 18.6% 81 25.1% 79 17.0% 106 22.8%

4 そう思わない 21 6.5% 27 5.8%

0 無回答 1 0.3% 1 0.3% 1 0.2% 1 0.2%

323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 14 25.9% 41 75.9% 23 32.9% 55 78.6% 22 20.4% 75 69.5% 18 17.0% 76 71.7%

2 どちらかといえばそう
思う

27 50.0% (70.5) 32 45.7% (83.5) 53 49.1% (76.3) 58 54.7% (79.5)

3 どちらかといえばそう
思わない

7 13.0% 13 24.1% 6 8.6% 15 21.5% 27 25.0% 33 30.6% 22 20.8% 30 28.3%

4 そう思わない 6 11.1% 9 12.9% 6 5.6% 8 7.5%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

選択肢

50～59歳

2015(H27)年5月 うち65歳以上

選択肢

合計

男性 女性

選択肢

合計

18～29歳 30～39歳 40～49歳

今回 うち65歳以上

選択肢

合計

2016(H28)年5月 うち65歳以上
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1-3-1 高齢者福祉（問8-3）

［年齢別 続き］

選択肢 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 16 17.6% 67 73.6% 58 25.2% 180 78.2% 38 29.5% 102 79.1%

2 どちらかといえばそう
思う

51 56.0% (75.8) 122 53.0% (80.1) 64 49.6% (73.9)

3 どちらかといえばそう
思わない

21 23.1% 24 26.4% 41 17.8% 50 21.7% 16 12.4% 24 18.6%

4 そう思わない 3 3.3% 9 3.9% 8 6.2%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 2.3% 3 2.3%

合計 91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

４人に３人が、「生きがいを感じている」と思っている

　日頃の生活の中での生きがいについて、「生きがいを感じている」とする人が24.6%、「どちらかといえ
ば、生きがいを感じている」とする人が51.4%で、合わせると76.0%の人が日頃の生活の中で、「生きがいを感
じている」と回答しています。
　昨年度調査との比較では「生きがいを感じている」とした人の割合は全体で1.2ポイント下回りました。年
齢別では、18～29歳で5.4ポイント、75歳以上で5.2ポイント上回りましたが、その他の年代では昨年度を下回
る結果となりました。

60～64歳 65～74歳 75歳以上

- 19 -



1-3-2 障害者福祉（問8-4）

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 100 12.3% 450 55.3% 114 11.6% 555 56.3% 104 10.5% 520 52.5%

2 どちらかといえばそう
思う

350 43.0% 441 44.7% 416 42.0%

3 どちらかといえばそう
思わない

257 31.6% 348 42.8% 304 30.8% 405 41.0% 332 33.5% 446 45.0%

4 そう思わない 91 11.2% 101 10.2% 114 11.5%

0 無回答 16 2.0% 16 2.0% 27 2.7% 27 2.7% 25 2.5% 25 2.5%

814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

［男女別］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 35 10.8% 188 58.2% 61 13.1% 248 53.3%

2 どちらかといえばそう
思う

153 47.4% (57.2) 187 40.2% (56.5)

3 どちらかといえばそう
思わない

104 32.2% 131 40.6% 148 31.9% 209 45.0%

4 そう思わない 27 8.4% 61 13.1%

0 無回答 4 1.2% 4 1.2% 8 1.7% 8 1.7%

合計 323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 4 7.4% 24 44.4% 6 8.6% 38 54.3% 5 4.6% 53 49.0% 10 9.4% 58 54.7%

2 どちらかといえばそう
思う

20 37.0% (44.3) 32 45.7% (54.4) 48 44.4% (53.4) 48 45.3% (51.7)

3 どちらかといえばそう
思わない

21 38.9% 29 53.7% 22 31.4% 32 45.7% 44 40.8% 54 50.1% 35 33.0% 48 45.3%

4 そう思わない 8 14.8% 10 14.3% 10 9.3% 13 12.3%

0 無回答 1 1.9% 1 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9% 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0%

合計 54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 14 15.4% 53 58.3% 31 13.5% 135 58.7% 26 20.2% 73 56.6%

2 どちらかといえばそう
思う

39 42.9% (55.8) 104 45.2% (61.3) 47 36.4% (62.7)

3 どちらかといえばそう
思わない

30 32.9% 38 41.7% 70 30.4% 93 40.4% 29 22.4% 47 36.4%

4 そう思わない 8 8.8% 23 10.0% 18 14.0%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 2 0.9% 2 0.9% 9 7.0% 9 7.0%

合計 91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

半数を超える人が、「障害者に対する地域住民の理解度は高まっている」と思っている

障害者に対する地域住民の理解度について、「高まっていると思う」とする人は12.3%、「どちらかといえ
ば、高まっていると思う」とする人は43.0%、合わせると55.3%の人が「障害者に対する地域住民の理解度は
高まっている」と回答しています。年齢別では、18～29歳で44.4％と特に低くなっています。
　昨年度調査との比較では、「高まっていると思う」とした人の割合は、全体で1.0ポイント下回りまし
た。年齢別では、18～29歳で0.1ポイント、50歳代で3.0ポイント、60歳～64歳で2.5ポイン上回りました
が、その他の世代ではそれぞれ下回る結果となりました。

50～59歳

選択肢

60～64歳 65～74歳 75歳以上

40～49歳

選択肢

男性 女性

選択肢

18～29歳 30～39歳

合計

　障害がある人に対する地域住民の理解度は、高まっていると思う。

今回 2016(H28)年5月 2015(H27)年5月

選択肢
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1-3-3 子育て・子ども支援（問10-2）

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 33 4.1% 371 45.6% 39 4.0% 482 48.9% 56 5.7% 504 50.9%

2 一応満足している 338 41.5% 443 44.9% 448 45.2%

3 やや不満である 232 28.5% 302 37.1% 273 27.7% 352 35.7% 258 26.0% 330 33.3%

4 非常に不満である 70 8.6% 79 8.0% 72 7.3%

0 無回答 141 17.3% 141 17.3% 153 15.5% 153 15.5% 157 15.8% 157 15.8%

814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

［男女別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 8 2.5% 148 45.8% 22 4.7% 211 45.3%

2 一応満足している 140 43.3% (50.0) 189 40.6% (49.0)

3 やや不満である 92 28.6% 118 36.6% 132 28.4% 176 37.9%

4 非常に不満である 26 8.0% 44 9.5%

0 無回答 57 17.6% 57 17.6% 78 16.8% 78 16.8%

合計 323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 5 9.3% 31 57.4% 4 5.7% 38 54.3% 8 7.4% 47 43.5% 3 2.8% 55 51.9%

2 一応満足している 26 48.1% (41.0) 34 48.6% (67.0) 39 36.1% (52.5) 52 49.1% (46.1)

3 やや不満である 11 20.4% 21 38.9% 23 32.9% 31 44.3% 38 35.2% 48 44.5% 35 33.0% 47 44.3%

4 非常に不満である 10 18.5% 8 11.4% 10 9.3% 12 11.3%

0 無回答 2 3.7% 2 3.7% 1 1.4% 1 1.4% 13 12.0% 13 12.0% 4 3.8% 4 3.8%

54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 2 2.2% 38 41.8% 4 1.7% 102 44.3% 4 3.1% 46 35.7%

2 一応満足している 36 39.6% (52.5) 98 42.6% (45.4) 42 32.6% (45.9)

3 やや不満である 33 36.2% 43 47.2% 64 27.8% 77 33.5% 20 15.5% 27 20.9%

4 非常に不満である 10 11.0% 13 5.7% 7 5.4%

0 無回答 10 11.0% 10 11.0% 51 22.2% 51 22.2% 56 43.4% 56 43.4%

91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

およそ２人に１人が「妊娠期の支援や産後ケア等の妊産婦、乳幼児への支援について満足している」と回答している

　妊娠期の支援や産後ケア等の妊産婦、乳幼児への支援について、「十分満足している」とする人が4.1%、
「一応満足している」とする人が41.5%で、合わせると45.6%の人が「妊娠期の支援や産後ケア等の妊産婦、
乳幼児への支援について満足している」と回答しています。
　昨年度調査との比較では、「妊娠期の支援や産後ケア等の妊産婦、乳幼児への支援について満足してい
る」と回答した人は全体で3.3ポイント下回りました。年齢別では妊産婦、乳幼児を持つ家庭が比較的多い年
代で「満足している」と回答した人が、18～29歳で16.4ポイントと大きく上回りましたが、30歳代で12.7ポ
イント、40歳代で9.0ポイントそれぞれ下回りました。

合計

選択肢

18～29歳 30～39歳 40～49歳

合計

60～64歳 65～74歳 75歳以上

選択肢

　妊娠期の支援や産後ケア等の妊産婦、乳幼児への支援について

50～59歳

選択肢

今回 2016(H28)年5月 2015(H27)年5月

選択肢

合計

男性 女性
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1-3-3 子育て・子ども支援（問10-3）

　市内の保育施設や子育てサービス、相談窓口等の子育て支援施策について

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 34 4.2% 433 53.2% 41 4.2% 529 53.6% 54 5.4% 523 52.7%

2 一応満足している 399 49.0% 488 49.4% 469 47.3%

3 やや不満である 209 25.7% 241 29.6% 248 25.1% 308 31.2% 272 27.4% 324 32.6%

4 非常に不満である 32 3.9% 60 6.1% 52 5.2%

0 無回答 140 17.2% 140 17.2% 150 15.2% 150 15.2% 144 14.5% 144 14.5%

814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

［男女別］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 15 4.6% 174 53.8% 18 3.9% 244 52.5%

2 一応満足している 159 49.2% (53.5) 226 48.6% (54.9)

3 やや不満である 86 26.7% 96 29.8% 118 25.4% 140 30.1%

4 非常に不満である 10 3.1% 22 4.7%

0 無回答 53 16.4% 53 16.4% 81 17.4% 81 17.4%

合計 323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 4 7.4% 33 61.1% 6 8.6% 39 55.7% 4 3.7% 64 59.3% 3 2.8% 56 52.8%

2 一応満足している 29 53.7% (50.8) 33 47.1% (56.3) 60 55.6% (61.0) 53 50.0% (56.0)

3 やや不満である 11 20.4% 19 35.2% 27 38.6% 30 42.9% 33 30.5% 35 32.4% 37 35.0% 42 39.7%

4 非常に不満である 8 14.8% 3 4.3% 2 1.9% 5 4.7%

0 無回答 2 3.7% 2 3.7% 1 1.4% 1 1.4% 9 8.3% 9 8.3% 8 7.5% 8 7.5%

54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 3 3.3% 45 49.5% 5 2.2% 122 53.1% 8 6.2% 57 44.2%

2 一応満足している 42 46.2% (56.6) 117 50.9% (52.6) 49 38.0% (48.5)

3 やや不満である 30 32.9% 36 39.5% 51 22.2% 55 23.9% 15 11.6% 19 14.7%

4 非常に不満である 6 6.6% 4 1.7% 4 3.1%

0 無回答 10 11.0% 10 11.0% 53 23.0% 53 23.0% 53 41.1% 53 41.1%

91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

半数を超える人が「市内の子育て支援施策に満足している」と回答している

　市内の保育施設や子育てサービス、相談窓口等の子育て支援施策について、「十分満足している」とする
人が4.2%、「一応満足している」とする人が49.0%で、合わせると53.2%の人が「子育て支援施策に満足して
いる」と回答しています。
　昨年度調査との比較では、「子育て支援施策に満足している」とした人の割合は、全体で0.4ポイント下回
りました。年齢別では、妊産婦、乳幼児を持つ家庭が比較的多い年代で「満足している」と回答した人が18
～29歳で10.3ポイント上回りましたが、30歳代では0.6ポイント、40歳代では1.7ポイント下回りました。

合計

選択肢

18～29歳 30～39歳 40～49歳

合計

60～64歳 65～74歳 75歳以上

選択肢

50～59歳

選択肢

今回 2016(H28)年5月 2015(H27)年5月

選択肢

合計

男性 女性
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2-1-1　環境保全（問8-5）

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 131 16.1% 569 69.9% 99 10.0% 656 66.4% 83 8.4% 656 66.2%

2 どちらかといえばそう
思う

438 53.8% 557 56.4% 573 57.8%

3 どちらかといえばそう
思わない

168 20.6% 234 28.7% 242 24.5% 292 29.6% 257 25.9% 302 30.4%

4 そう思わない 66 8.1% 50 5.1% 45 4.5%

0 無回答 11 1.4% 11 1.4% 39 4.0% 39 4.0% 33 3.3% 33 3.3%

814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

［男女別］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 38 11.8% 219 67.8% 87 18.7% 332 71.4%

2 どちらかといえばそう
思う

181 56.0% (64.9) 245 52.7% (69.1)

3 どちらかといえばそう
思わない

77 23.9% 101 31.3% 88 18.9% 128 27.5%

4 そう思わない 24 7.4% 40 8.6%

0 無回答 3 0.9% 3 0.9% 5 1.1% 5 1.1%

合計 323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 4 7.4% 33 61.1% 5 7.1% 45 64.2% 9 8.3% 70 64.8% 15 14.2% 70 66.1%

2 どちらかといえばそう
思う

29 53.7% (60.7) 40 57.1% (77.7) 61 56.5% (61.8) 55 51.9% (68.1)

3 どちらかといえばそう
思わない

14 25.9% 20 37.0% 19 27.2% 25 35.8% 22 20.3% 36 33.3% 27 25.4% 36 33.9%

4 そう思わない 6 11.1% 6 8.6% 14 13.0% 9 8.5%

0 無回答 1 1.9% 1 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.9% 2 1.9% 0 0.0% 0 0.0%

合計 54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 13 14.3% 66 72.5% 46 20.0% 168 73.0% 34 26.4% 98 76.0%

2 どちらかといえばそう
思う

53 58.2% (62.5) 122 53.0% (69.4) 64 49.6% (65.2)

3 どちらかといえばそう
思わない

20 22.0% 25 27.5% 44 19.2% 61 26.6% 20 15.5% 27 20.9%

4 そう思わない 5 5.5% 17 7.4% 7 5.4%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 1 0.4% 1 0.4% 4 3.1% 4 3.1%

合計 91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

およそ７割の人が「市民による活動により、名張市の環境が良くなっている」と回答している

　名張市の環境について、市民による清掃活動や自然保護活動により、名張市の環境が「良くなっている」と
する人が16.1%、「どちらかといえば良くなっている」とする人が53.8%、合わせて69.9%の人が「名張市の環
境が良くなっている」と回答しています。
 昨年度調査との比較では、「名張市の環境が良くなっている」とした人は全体で3.5ポイント上回りました。
年齢別では、30歳代では13.5ポイント、50歳代では2.0ポイント下回りましたが、その他の世代ではそれぞれ
上回る結果となりました。

60～64歳 65～74歳 75歳以上

選択肢

選択肢

　市民による清掃活動や自然保護活動により、名張市の環境が良くなっていると感じる。

今回

選択肢

合計

男性 女性

選択肢

18～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳

2016(H28)年5月 2015(H27)年5月
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2-2-1 低炭素社会（問8-6）

　日常生活で省資源･省エネルギーを心がけている。

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 259 31.8% 697 85.6% 384 38.9% 856 86.7% 377 38.0% 867 87.4%

2 どちらかといえばそう
思う

438 53.8% 472 47.8% 490 49.4%

3 どちらかといえばそう
思わない

86 10.6% 110 13.5% 89 9.0% 111 11.2% 90 9.1% 111 11.2%

4 そう思わない 24 2.9% 22 2.2% 21 2.1%

0 無回答 7 0.9% 7 0.9% 20 2.0% 20 2.0% 13 1.3% 13 1.3%

814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

［男女別］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 92 28.5% 272 84.2% 157 33.8% 403 86.7%

2 どちらかといえばそう
思う

180 55.7% (86.7) 246 52.9% (87.8)

3 どちらかといえばそう
思わない

40 12.4% 50 15.5% 44 9.4% 58 12.4%

4 そう思わない 10 3.1% 14 3.0%

0 無回答 1 0.3% 1 0.3% 4 0.9% 4 0.9%

323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 15 27.8% 38 70.4% 11 15.7% 52 74.3% 26 24.1% 89 82.4% 29 27.4% 83 78.3%

2 どちらかといえばそう
思う

23 42.6% (73.8) 41 58.6% (79.6) 63 58.3% (82.2) 54 50.9% (85.8)

3 どちらかといえばそう
思わない

10 18.5% 16 29.6% 11 15.7% 18 25.7% 17 15.7% 19 17.6% 17 16.0% 21 19.8%

4 そう思わない 6 11.1% 7 10.0% 2 1.9% 4 3.8%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.9% 2 1.9%

54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 23 25.3% 84 92.3% 84 36.5% 212 92.2% 59 45.7% 115 89.1%

2 どちらかといえばそう
思う

61 67.0% (90.8) 128 55.7% (94.4) 56 43.4% (88.2)

3 どちらかといえばそう
思わない

7 7.7% 7 7.7% 14 6.1% 18 7.8% 9 7.0% 10 7.8%

4 そう思わない 0 0.0% 4 1.7% 1 0.8%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 3.1% 4 3.1%

合計 91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

８割を超える人が、「省資源・省エネルギーに心がけている」と思っている

　日常生活における省資源・省エネルギーについて、「心がけている」とする人が31.8%、「どちらかといえ
ば心がけている」とする人が53.8%で、合わせると85.6%の人が「日常生活における省資源・省エネルギーに
心がけている」と回答しています。
　昨年度調査との比較では、「心がけている」とした人の割合は、全体で1.1ポイント下回りました。年齢別
では、60～64歳では1.5ポイント上回りましたが、50歳代で7.5ポイント下回る結果となりました。

75歳以上

選択肢

合計

選択肢

合計

60～64歳 65～74歳

男性 女性

選択肢

合計

18～29歳 30～39歳

選択肢

40～49歳 50～59歳

今回 2016(H28)年5月 2015(H27)年5月
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2-2-2 循環型社会(問9-3)

　ごみの減量・分別・資源化を実施している。

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そのとおりの状況である 537 66.0% 768 94.4% 587 59.5% 925 93.7% 613 61.9% 927 93.6%

2 どちらかといえば、その
とおりの状況である

231 28.4% 338 34.2% 314 31.7%

3 どちらかといえば、その
とおりの状況ではない

27 3.3% 37 4.5% 38 3.9% 46 4.7% 44 4.4% 56 5.6%

4 そのとおりの状況ではない 10 1.2% 8 0.8% 12 1.2%

0 無回答 9 1.1% 9 1.1% 16 1.6% 16 1.6% 8 0.8% 8 0.8%

814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

［男女別］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そのとおりの状況である 196 60.7% 309 95.7% 326 70.1% 438 94.2%

2 どちらかといえば、その
とおりの状況である

113 35.0% (93.4) 112 24.1% (95.7)

3 どちらかといえば、その
とおりの状況ではない

11 3.4% 14 4.3% 15 3.2% 21 4.5%

4 そのとおりの状況ではない 3 0.9% 6 1.3%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 6 1.3% 6 1.3%

合計 323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そのとおりの状況である 24 44.4% 48 88.8% 33 47.1% 66 94.2% 61 56.5% 102 94.5% 69 65.1% 103 97.2%

2 どちらかといえば、その
とおりの状況である

24 44.4% (90.2) 33 47.1% (87.4) 41 38.0% (93.2) 34 32.1% (96.5)

3 どちらかといえば、その
とおりの状況ではない

4 7.5% 6 11.2% 1 1.5% 3 4.4% 5 4.6% 6 5.5% 3 2.8% 3 2.8%

4 そのとおりの状況ではない 2 3.7% 2 2.9% 1 0.9% 0 0.0%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 1 1.4% 1 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そのとおりの状況である 65 71.4% 89 97.8% 173 75.2% 218 94.8% 97 75.2% 119 92.3%

2 どちらかといえば、その
とおりの状況である

24 26.4% (97.5) 45 19.6% (97.2) 22 17.1% (93.1)

3 どちらかといえば、その
とおりの状況ではない

2 2.2% 2 2.2% 8 3.5% 11 4.8% 4 3.0% 6 4.6%

4 そのとおりの状況ではない 0 0.0% 3 1.3% 2 1.6%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 1 0.4% 1 0.4% 4 3.1% 4 3.1%

91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

９割を超える人が、「ごみの減量・分別・資源化を実施している」と回答している

　ごみの減量・分別・資源化について、「実施している」とする人が66.0%、「どちらかといえば、実施してい
る」とする人が28.4%、合わせると94.4%の人が「ごみの減量・分別・資源化を実施している」と回答していま
す。
　昨年度調査との比較では、「ごみの減量・分別・資源化を実施している」とした人の割合は、全体で0.7ポイ
ント増加しました。年齢別では、18～29歳で1.4ポイント、65～74歳で2.4ポイント、75歳以上で0.8ポイント下
回りましたが、その他の世代ではそれぞれ上回る結果となりました。とくに30歳代では6.8ポイント上回る結果
となりました。

合計

選択肢

18～29歳 30～39歳 40～49歳

合計

60～64歳 65～74歳 75歳以上

選択肢

50～59歳

選択肢

今回 2016(H28)年5月 2015(H27)年5月

選択肢

合計

男性 女性
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2-3-1 防災・減災（問6）

　あなたは、日ごろから地震等の災害に対し備えを行っていますか。

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分な備えを行っている 9 1.1% 268 32.9% 16 1.6% 358 36.3% 18 1.8% 422 42.6%

2 最低限の備えは行っている 259 31.8% 342 34.7% 404 40.8%

3 あまり備えをしていない 404 49.6% 538 66.1% 490 49.6% 617 62.5% 470 47.4% 568 57.3%

4 全く備えていない 134 16.5% 127 12.9% 98 9.9%

0 無回答 8 1.0% 8 1.0% 12 1.2% 12 1.2% 1 0.1% 1 0.1%

合計 814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

［男女別］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分な備えを行っている 5 1.5% 116 35.9% 4 0.9% 145 31.2%

2 最低限の備えは行っている 111 34.4% (36.5) 141 30.3% (36.0)

3 あまり備えをしていない 149 46.2% 205 63.5% 242 52.0% 316 67.9%

4 全く備えていない 56 17.3% 74 15.9%

0 無回答 2 0.6% 2 0.6% 4 0.9% 4 0.9%

323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分な備えを行っている 1 1.9% 15 27.8% 1 1.4% 17 24.3% 2 1.9% 31 28.8% 1 0.9% 30 28.3%

2 最低限の備えは行っている 14 25.9% (24.6) 16 22.9% (29.2) 29 26.9% (37.2) 29 27.4% (33.3)

3 あまり備えをしていない 24 44.4% 39 72.2% 30 42.9% 52 74.3% 59 54.5% 77 71.2% 56 52.8% 76 71.7%

4 全く備えていない 15 27.8% 22 31.4% 18 16.7% 20 18.9%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 1 1.4% 1 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分な備えを行っている 1 1.1% 34 37.4% 2 0.9% 88 38.3% 1 0.8% 47 36.5%

2 最低限の備えは行っている 33 36.3% (36.7) 86 37.4% (41.0) 46 35.7% (40.4)

3 あまり備えをしていない 45 49.4% 57 62.6% 114 49.5% 139 60.4% 62 47.9% 80 61.9%

4 全く備えていない 12 13.2% 25 10.9% 18 14.0%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 3 1.3% 3 1.3% 2 1.6% 2 1.6%

91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

「地震等の災害に対し備えを行っている」とする人は３人に１人

日ごろから、地震等の災害に対する備えについて、「十分な備えを行っている」とする人が1.1%、「最低限の
備えは行っている」とする人が31.8%、合わせて32.9%の人が「地震等の災害に対し備えを行っている」と回答し
ています。年齢別では、65歳～74歳で38.3%と高く、30歳代で24.3%と低くなっており、その差は14.0ポイントと
大きな開きがあります。

昨年度調査との比較では、「備えを行っている」とする人の割合は、全体で3.4ポイント下回りました。年齢
別では、18～29歳で3.2ポイント、60～64歳で0.7ポイント上回りましたが、その他の世代ではそれぞれ下回る結
果となりました。

選択肢

合計

60～64歳 65～74歳 75歳以上

選択肢

合計

50～59歳

今回 2016(H28)年5月 2015(H27)年5月

選択肢

男性 女性

選択肢

合計

18～29歳 30～39歳 40～49歳
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2-3-2 防犯・交通安全（問8-7）

　生活の中で犯罪に対する不安を感じている。

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 172 21.1% 484 59.4% 125 12.7% 430 43.6% 135 13.6% 495 49.9%

2 どちらかといえばそう
思う

312 38.3% 305 30.9% 360 36.3%

3 どちらかといえばそう
思わない

238 29.2% 323 39.6% 405 41.0% 539 54.6% 351 35.4% 481 48.5%

4 そう思わない 85 10.4% 134 13.6% 130 13.1%

0 無回答 7 0.9% 7 0.9% 18 1.8% 18 1.8% 15 1.5% 15 1.5%

814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

［男女別］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 57 17.6% 172 53.2% 107 23.0% 297 63.9%

2 どちらかといえばそう
思う

115 35.6% (40.2) 190 40.9% (46.7)

3 どちらかといえばそう
思わない

111 34.4% 150 46.5% 120 25.8% 163 35.0%

4 そう思わない 39 12.1% 43 9.2%

0 無回答 1 0.3% 1 0.3% 5 1.1% 5 1.1%

合計 323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 12 22.2% 25 46.3% 10 14.3% 37 52.9% 28 25.9% 69 63.9% 20 18.9% 59 55.7%

2 どちらかといえばそう
思う

13 24.1% (47.5) 27 38.6% (45.6) 41 38.0% (40.7) 39 36.8% (41.8)

3 どちらかといえばそう
思わない

23 42.6% 29 53.7% 23 32.8% 32 45.7% 30 27.8% 39 36.1% 35 33.0% 47 44.3%

4 そう思わない 6 11.1% 9 12.9% 9 8.3% 12 11.3%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 1 1.4% 1 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 17 18.7% 59 64.9% 45 19.6% 143 62.2% 34 26.4% 77 59.7%

2 どちらかといえばそう
思う

42 46.2% (39.1) 98 42.6% (44.6) 43 33.3% (47.2)

3 どちらかといえばそう
思わない

25 27.4% 31 34.0% 59 25.7% 86 37.4% 36 27.9% 49 38.0%

4 そう思わない 6 6.6% 27 11.7% 13 10.1%

0 無回答 1 1.1% 1 1.1% 1 0.4% 1 0.4% 3 2.3% 3 2.3%

合計 91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

「生活の中で犯罪に対する不安を感じている」と思う人はおよそ６割

　生活の中で犯罪に対して、「不安を感じている」とした人は21.1%、「どちらかといえば、不安を感じて
いる」とした人は38.3%、合わせて59.4%の人が「生活の中で犯罪に対する不安を感じている」と回答してい
ます。男女別では、男性より女性の方が10.7ポイント上回っています。
　昨年度調査との比較では、「不安を感じている」とする人の割合は全体で15.8ポイント増加（悪化）しま
した。年齢別では、すべての年代で増加（悪化）しましたが、とくに40歳代では23.2ポイント、60～64歳で
は25.8ポイント増加（悪化）しました。

選択肢

50～59歳

合計

60～64歳 65～74歳 75歳以上

選択肢

40～49歳

今回 2016(H28)年5月 2015(H27)年5月

選択肢

合計

男性 女性

選択肢

18～29歳 30～39歳

- 27 -



2-3-3 消防・救急（問8-8）

　救急救助体制が充実していると思う。

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 93 11.4% 461 56.6% 157 15.9% 559 56.6% 151 15.2% 538 54.3%

2 どちらかといえばそう
思う

368 45.2% 402 40.7% 387 39.1%

3 どちらかといえばそう
思わない

221 27.1% 341 41.8% 243 24.6% 398 40.3% 262 26.4% 439 44.3%

4 そう思わない 120 14.7% 155 15.7% 177 17.9%

0 無回答 12 1.5% 12 1.5% 30 3.0% 30 3.0% 14 1.4% 14 1.4%

814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

［男女別］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 35 10.8% 186 57.5% 54 11.6% 258 55.5%

2 どちらかといえばそう
思う

151 46.7% (58.7) 204 43.9% (55.5)

3 どちらかといえばそう
思わない

89 27.7% 135 41.9% 128 27.5% 199 42.8%

4 そう思わない 46 14.2% 71 15.3%

0 無回答 2 0.6% 2 0.6% 8 1.7% 8 1.7%

合計 323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 1 1.9% 21 38.9% 9 12.9% 26 37.2% 3 2.8% 44 40.8% 3 2.8% 51 48.1%

2 どちらかといえばそう
思う

20 37.0% (49.1) 17 24.3% (42.7) 41 38.0% (47.4) 48 45.3% (43.3)

3 どちらかといえばそう
思わない

20 37.0% 32 59.2% 28 39.9% 44 62.8% 40 36.9% 62 57.3% 33 31.1% 55 51.9%

4 そう思わない 12 22.2% 16 22.9% 22 20.4% 22 20.8%

0 無回答 1 1.9% 1 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.9% 2 1.9% 0 0.0% 0 0.0%

54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 10 11.0% 51 56.1% 29 12.6% 159 69.1% 34 26.4% 92 71.4%

2 どちらかといえばそう
思う

41 45.1% (55.8) 130 56.5% (66.5) 58 45.0% (73.9)

3 どちらかといえばそう
思わない

26 28.5% 40 43.9% 49 21.3% 69 30.0% 21 16.2% 32 24.7%

4 そう思わない 14 15.4% 20 8.7% 11 8.5%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 2 0.9% 2 0.9% 5 3.9% 5 3.9%

91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

半数を超える人が「救急救助体制が充実している」と思っている

　救急救助体制について、「充実していると思う」とする人が11.4%、「どちらかといえば充実していると
思う」とする人が45.2%、合わせて56.6%の人が「救急救助体制が充実している」と回答しています。年齢別
では、75歳以上で71.4%となっています。
　昨年度調査との比較では、「充実している」とする人の割合は、昨年度と同じ結果となりました。年齢別
では、50歳代では4.8ポイント上回りましたが、40歳代では6.6ポイントと下回る結果となりました。

合計

選択肢

18～29歳 30～39歳 40～49歳

合計

60～64歳 65～74歳 75歳以上

選択肢

50～59歳

選択肢

今回 2016(H28)年5月 2015(H27)年5月

選択肢

合計

男性 女性
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2-4-1 土地利用（問8-9）

　お住まいの地域における土地利用について、住民の理解と参加のもとに秩序ある土地利用が

行われていると思う。

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 70 8.6% 410 50.4% 81 8.2% 521 52.8% 65 6.6% 521 52.6%

2 どちらかといえばそう
思う

340 41.8% 440 44.6% 456 46.0%

3 どちらかといえばそう
思わない

275 33.8% 386 47.4% 298 30.2% 420 42.6% 308 31.1% 434 43.8%

4 そう思わない 111 13.6% 122 12.4% 126 12.7%

0 無回答 18 2.2% 18 2.2% 46 4.7% 46 4.7% 36 3.6% 36 3.6%

814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

［男女別］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 29 9.0% 158 48.9% 38 8.2% 241 51.9%

2 どちらかといえばそう
思う

129 39.9% (54.4) 203 43.7% (52.5)

3 どちらかといえばそう
思わない

110 34.1% 162 50.2% 159 34.1% 212 45.5%

4 そう思わない 52 16.1% 53 11.4%

0 無回答 3 0.9% 3 0.9% 12 2.6% 12 2.6%

323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 3 5.6% 28 51.9% 4 5.7% 37 52.8% 7 6.5% 47 43.5% 6 5.7% 54 51.0%

2 どちらかといえばそう
思う

25 46.3% (55.7) 33 47.1% (63.1) 40 37.0% (60.2) 48 45.3% (52.5)

3 どちらかといえばそう
思わない

18 33.3% 26 48.1% 27 38.7% 32 45.8% 41 38.0% 60 55.6% 38 35.8% 52 49.0%

4 そう思わない 8 14.8% 5 7.1% 19 17.6% 14 13.2%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 1 1.4% 1 1.4% 1 0.9% 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0%

合計 54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 6 6.6% 42 46.2% 25 10.9% 122 53.1% 16 12.4% 67 51.9%

2 どちらかといえばそう
思う

36 39.6% (49.1) 97 42.2% (47.8) 51 39.5% (52.8)

3 どちらかといえばそう
思わない

34 37.3% 48 52.7% 74 32.2% 104 45.2% 37 28.7% 53 41.1%

4 そう思わない 14 15.4% 30 13.0% 16 12.4%

0 無回答 1 1.1% 1 1.1% 4 1.7% 4 1.7% 9 7.0% 9 7.0%

91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

約半数の人が、「住民の理解と参加のもとに秩序ある土地利用が行われている」と思っている

　「住民の理解と参加のもとに秩序ある土地利用が行われていると思う」とする人が8.6%、「どちらかとい
えばそう思う」とする人が41.8%で、合わせ50.4%の人が「秩序ある土地利用が行われている」と回答してい
ます。年齢別割合は、65～74歳が最も高く、その割合は53.1%となっています。
　昨年度調査での「秩序ある土地利用が行われている」とする人の割合は、昨年度より2.4ポイント下回り
ました。年齢別では、65～74歳では5.3ポイント上回りましたが、40歳代で16.7ポイントと大きく下回りま
した。

75歳以上

選択肢

選択肢

合計

合計

選択肢

合計

18～29歳 30～39歳

選択肢

60～64歳 65～74歳

男性 女性

40～49歳 50～59歳

今回 2016(H28)年5月 2015(H27)年5月
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2-4-2 都市計画（問8-10）

　お住まいの地域におけるまち並みなどの景観はよいと思う。

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 184 22.6% 618 75.9% 208 21.1% 732 74.2% 218 22.0% 730 73.7%

2 どちらかといえばそう
思う

434 53.3% 524 53.1% 512 51.7%

3 どちらかといえばそう
思わない

139 17.1% 192 23.6% 162 16.4% 232 23.5% 182 18.4% 247 25.0%

4 そう思わない 53 6.5% 70 7.1% 65 6.6%

0 無回答 4 0.5% 4 0.5% 23 2.3% 23 2.3% 14 1.4% 14 1.4%

814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

［男女別］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 62 19.2% 239 74.0% 117 25.2% 360 77.5%

2 どちらかといえばそう
思う

177 54.8% (75.2) 243 52.3% (74.2)

3 どちらかといえばそう
思わない

61 18.9% 84 26.0% 74 15.9% 103 22.1%

4 そう思わない 23 7.1% 29 6.2%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 2 0.4% 2 0.4%

323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 21 38.9% 42 77.8% 13 18.6% 56 80.0% 15 13.9% 80 74.1% 20 18.9% 77 72.7%

2 どちらかといえばそう
思う

21 38.9% (77.0) 43 61.4% (76.7) 65 60.2% (72.8) 57 53.8% (75.9)

3 どちらかといえばそう
思わない

9 16.6% 12 22.2% 12 17.1% 14 20.0% 21 19.4% 28 25.9% 23 21.6% 29 27.3%

4 そう思わない 3 5.6% 2 2.9% 7 6.5% 6 5.7%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 16 17.6% 71 78.0% 51 22.2% 171 74.4% 43 33.3% 100 77.5%

2 どちらかといえばそう
思う

55 60.4% (73.3) 120 52.2% (75.3) 57 44.2% (72.6)

3 どちらかといえばそう
思わない

14 15.4% 20 22.0% 40 17.4% 58 25.2% 16 12.4% 27 20.9%

4 そう思わない 6 6.6% 18 7.8% 11 8.5%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 1 0.4% 1 0.4% 2 1.6% 2 1.6%

91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

約７５％の人が、「居住地域におけるまち並みなどの景観はよい」と思っている

居住地域におけるまち並みなどの景観について、「よいと思う」とする人が22.6%、「どちらかといえ
ば、よいと思う」とする人が53.3%で、合わせると75.9%の人が自らの「居住する地域のまち並みなどの景観
がよい」と回答しています。

昨年度調査との比較では、「居住する地域のまち並みなどの景観がよいと思う」とした人の割合は全体で
1.7ポイント上回りました。年齢別では、50歳代で3.2ポイント、65～74歳で0.9ポイント下回り、その他の
世代では上回る結果となりました。

選択肢

合計

60～64歳 65～74歳 75歳以上

選択肢

合計

50～59歳

今回 2016(H28)年5月 2015(H27)年5月

選択肢

合計

男性 女性

選択肢

合計

18～29歳 30～39歳 40～49歳
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2-4-3 交通対策（問10-4）

　公共交通など市内の交通環境について

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 24 2.9% 294 36.1% 44 4.5% 388 39.4% 45 4.5% 373 37.6%

2 一応満足している 270 33.2% 344 34.9% 328 33.1%

3 やや不満である 315 38.7% 500 61.4% 365 37.0% 571 57.9% 384 38.7% 589 59.4%

4 非常に不満である 185 22.7% 206 20.9% 205 20.7%

0 無回答 20 2.5% 20 2.5% 28 2.8% 28 2.8% 29 2.9% 29 2.9%

814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

［男女別］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 9 2.8% 136 42.1% 13 2.8% 150 32.3%

2 一応満足している 127 39.3% (41.8) 137 29.5% (37.2)

3 やや不満である 113 35.0% 185 57.3% 194 41.7% 300 64.5%

4 非常に不満である 72 22.3% 106 22.8%

0 無回答 2 0.6% 2 0.6% 15 3.2% 15 3.2%

合計 323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 3 5.6% 19 35.2% 2 2.9% 28 40.0% 5 4.6% 41 37.9% 2 1.9% 30 28.3%

2 一応満足している 16 29.6% (42.6) 26 37.1% (45.7) 36 33.3% (38.1) 28 26.4% (29.8)

3 やや不満である 17 31.5% 35 64.8% 30 42.9% 41 58.6% 42 38.9% 65 60.2% 46 43.4% 75 70.8%

4 非常に不満である 18 33.3% 11 15.7% 23 21.3% 29 27.4%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 1 1.4% 1 1.4% 2 1.9% 2 1.9% 1 0.9% 1 0.9%

合計 54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 1 1.1% 37 40.7% 4 1.7% 90 39.1% 5 3.9% 40 31.0%

2 一応満足している 36 39.6% (31.7) 86 37.4% (41.4) 35 27.1% (44.8)

3 やや不満である 33 36.2% 53 58.2% 88 38.3% 136 59.2% 51 39.5% 81 62.8%

4 非常に不満である 20 22.0% 48 20.9% 30 23.3%

0 無回答 1 1.1% 1 1.1% 4 1.7% 4 1.7% 8 6.2% 8 6.2%

合計 91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

「市内の交通環境に満足している」とする人は約３人に１人

　公共交通など市内の交通環境について、「十分満足している」とする人が2.9%、「一応満足している」と
する人が33.2%、合わせて36.1%の人が「公共交通などの市内交通に満足している」と回答しています。男女
別では、女性より男性の方が9.8ポイント上回っています。
　昨年度調査との比較では、「満足している」とした人の割合は、全体で3.3ポイント下回りました。年齢別
では、60～64歳で9.0ポイント上回りましたが、その他の世代では、下回る結果となりました。

50～59歳

60～64歳 65～74歳 75歳以上

選択肢

選択肢

40～49歳

今回 2016(H28)年5月 2015(H27)年5月

選択肢

合計

男性 女性

選択肢
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2-5-1 住宅・住環境（問8-11）

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 121 14.9% 517 63.5% 166 16.8% 662 67.1% 160 16.1% 617 62.2%

2 どちらかといえばそう
思う

396 48.6% 496 50.3% 457 46.1%

3 どちらかといえばそう
思わない

218 26.8% 288 35.4% 211 21.4% 309 31.3% 250 25.2% 363 36.6%

4 そう思わない 70 8.6% 98 9.9% 113 11.4%

0 無回答 9 1.1% 9 1.1% 16 1.6% 16 1.6% 11 1.1% 11 1.1%

814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

［男女別］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 43 13.3% 217 67.2% 72 15.5% 285 61.3%

2 どちらかといえばそう
思う

174 53.9% (70.4) 213 45.8% (65.6)

3 どちらかといえばそう
思わない

83 25.7% 105 32.5% 129 27.7% 176 37.8%

4 そう思わない 22 6.8% 47 10.1%

0 無回答 1 0.3% 1 0.3% 4 0.9% 4 0.9%

323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 8 14.8% 32 59.2% 7 10.0% 50 71.4% 11 10.2% 66 61.1% 11 10.4% 59 55.7%

2 どちらかといえばそう
思う

24 44.4% (77.1) 43 61.4% (65.0) 55 50.9% (61.9) 48 45.3% (61.7)

3 どちらかといえばそう
思わない

18 33.4% 22 40.8% 16 22.9% 20 28.6% 29 26.9% 41 38.0% 36 33.9% 47 44.3%

4 そう思わない 4 7.4% 4 5.7% 12 11.1% 11 10.4%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9% 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0%

54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 10 11.0% 59 64.8% 45 19.6% 145 63.1% 23 17.8% 90 69.7%

2 どちらかといえばそう
思う

49 53.8% (61.6) 100 43.5% (69.7) 67 51.9% (76.4)

3 どちらかといえばそう
思わない

26 28.6% 32 35.2% 65 28.2% 83 36.0% 23 17.9% 36 28.0%

4 そう思わない 6 6.6% 18 7.8% 13 10.1%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 2 0.9% 2 0.9% 3 2.3% 3 2.3%

91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

６割を超える人が、「現在の住環境で、生涯、安心して暮らすことができる」と思っている

　現在の住環境について、「生涯、安心して快適に暮らすことができると思う」とする人が14.9%、「どち
らかといえば、できると思う」とする人が48.6%、合わせると63.5%の人が「自らの暮らす住宅と周辺地域の
住環境で生涯、安心して快適に暮らすことができると思う」と回答しています。
　昨年度調査との比較では、「できると思う」とした人の割合は全体で3.6ポイント下回りました。年齢別
では30歳代では6.4ポイント、60～64歳では3.2ポイント上回る結果となりましたが、その他の世代では、下
回る結果となりました。

選択肢

合計

40～49歳 50～59歳

選択肢

合計

60～64歳 65～74歳 75歳以上

男性 女性

選択肢

合計

18～29歳 30～39歳

合計

　現在お住まいの住宅と周辺地域の住環境について、生涯、安心して快適に暮らすことができると思う。

今回 2016(H28)年5月 2015(H27)年5月

選択肢
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2-5-2 道路整備（問10-5）

　市内の道路整備や道路環境について

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 39 4.8% 399 49.0% 46 4.7% 458 46.4% 51 5.1% 418 42.1%

2 一応満足している 360 44.2% 412 41.7% 367 37.0%

3 やや不満である 280 34.4% 404 49.6% 352 35.7% 504 51.1% 387 39.1% 549 55.4%

4 非常に不満である 124 15.2% 152 15.4% 162 16.3%

0 無回答 11 1.4% 11 1.4% 25 2.5% 25 2.5% 24 2.4% 24 2.4%

814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

［男女別］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 22 6.8% 155 48.0% 15 3.2% 230 49.4%

2 一応満足している 133 41.2% (47.2) 215 46.2% (46.0)

3 やや不満である 109 33.7% 167 51.7% 167 36.0% 230 49.5%

4 非常に不満である 58 18.0% 63 13.5%

0 無回答 1 0.3% 1 0.3% 5 1.1% 5 1.1%

合計 323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 5 9.3% 30 55.6% 4 5.7% 34 48.6% 6 5.6% 52 48.2% 3 2.8% 50 47.1%

2 一応満足している 25 46.3% (42.7) 30 42.9% (50.5) 46 42.6% (52.6) 47 44.3% (41.1)

3 やや不満である 15 27.7% 24 44.4% 33 47.1% 36 51.4% 33 30.5% 54 49.9% 35 33.1% 56 52.9%

4 非常に不満である 9 16.7% 3 4.3% 21 19.4% 21 19.8%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.9% 2 1.9% 0 0.0% 0 0.0%

合計 54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 3 3.3% 40 44.0% 7 3.0% 107 46.5% 9 7.0% 71 55.1%

2 一応満足している 37 40.7% (30.9) 100 43.5% (50.2) 62 48.1% (51.6)

3 やや不満である 35 38.4% 51 56.0% 87 37.8% 123 53.5% 38 29.4% 53 41.0%

4 非常に不満である 16 17.6% 36 15.7% 15 11.6%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 3.9% 5 3.9%

合計 91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

「市内の道路整備や道路環境に満足している」とする人はおよそ５割

　市内の道路整備や道路環境について、「十分満足している」とする人が4.8%、「一応満足している」とす
る人が44.2%で、合わせると49.0%の人が「市内の道路整備や道路環境に満足している」と回答しています。
　昨年度調査との比較では、「満足している」とした人の割合は全体で2.6ポイント上回りました。年齢別で
は、40歳代が4.4ポイント下回りましたが、60～64歳で13.1ポイントと大きく上回る結果となりました。

50～59歳

60～64歳 65～74歳 75歳以上

選択肢

選択肢

40～49歳

今回 2016(H28)年5月 2015(H27)年5月

選択肢

合計

男性 女性

選択肢

18～29歳 30～39歳
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2-5-3 公園・緑地（問10-6）

　身近にある水辺や緑の環境について
各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 125 15.4% 604 74.2% 141 14.3% 732 74.2% 147 14.8% 712 71.8%

2 一応満足している 479 58.8% 591 59.9% 565 57.0%

3 やや不満である 155 19.0% 191 23.4% 175 17.7% 221 22.4% 198 20.0% 247 24.9%

4 非常に不満である 36 4.4% 46 4.7% 49 4.9%

0 無回答 19 2.3% 19 2.3% 34 3.4% 34 3.4% 32 3.2% 32 3.2%

814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

［男女別］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 48 14.9% 241 74.7% 73 15.7% 347 74.6%

2 一応満足している 193 59.8% (73.9) 274 58.9% (75.7)

3 やや不満である 66 20.4% 78 24.1% 85 18.3% 109 23.5%

4 非常に不満である 12 3.7% 24 5.2%

0 無回答 4 1.2% 4 1.2% 9 1.9% 9 1.9%

323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 17 31.5% 44 81.5% 14 20.0% 59 84.3% 19 17.6% 85 78.7% 12 11.3% 68 64.1%

2 一応満足している 27 50.0% (75.4) 45 64.3% (79.6) 66 61.1% (78.0) 56 52.8% (66.7)

3 やや不満である 8 14.8% 10 18.5% 11 15.7% 11 15.7% 16 14.8% 21 19.4% 29 27.5% 37 35.0%

4 非常に不満である 2 3.7% 0 0.0% 5 4.6% 8 7.5%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.9% 2 1.9% 1 0.9% 1 0.9%

54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 6 6.6% 61 67.0% 29 12.6% 176 76.5% 24 18.6% 93 72.1%

2 一応満足している 55 60.4% (73.3) 147 63.9% (76.1) 69 53.5% (75.1)

3 やや不満である 25 27.5% 30 33.0% 43 18.7% 52 22.6% 20 15.5% 27 20.9%

4 非常に不満である 5 5.5% 9 3.9% 7 5.4%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 2 0.9% 2 0.9% 9 7.0% 9 7.0%

91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

７割を超える人が、「身近にある水辺や緑の環境に満足している」と回答している

身近にある水辺や緑の環境について、「十分満足している」とする人が15.4%、「一応満足している」とす
る人が58.8%で、合わせると74.2%の人が「身近にある水辺や緑の環境に満足している」と回答しています。

昨年度調査との比較では、「満足している」とする人の割合は、昨年度と同じ結果となりました。年齢別
では、30歳代が4.7ポイント上回りましたが、60～64歳で6.3ポイント下回る結果となりました。

選択肢

合計

60～64歳 65～74歳 75歳以上

選択肢

合計

50～59歳

今回 2016(H28)年5月 2015(H27)年5月

選択肢

合計

男性 女性

選択肢

合計

18～29歳 30～39歳 40～49歳
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2-5-4　上水道（問10-7）

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 144 17.7% 615 75.6% 82 8.3% 588 59.6% 92 9.3% 616 62.2%

2 一応満足している 471 57.9% 506 51.3% 524 52.9%

3 やや不満である 124 15.2% 182 22.3% 261 26.4% 361 36.5% 239 24.1% 342 34.5%

4 非常に不満である 58 7.1% 100 10.1% 103 10.4%

0 無回答 17 2.1% 17 2.1% 38 3.9% 38 3.9% 33 3.3% 33 3.3%

814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

［男女別］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 65 20.1% 256 79.2% 76 16.3% 343 73.7%

2 一応満足している 191 59.1% (60.5) 267 57.4% (59.5)

3 やや不満である 46 14.3% 64 19.9% 73 15.7% 111 23.9%

4 非常に不満である 18 5.6% 38 8.2%

0 無回答 3 0.9% 3 0.9% 11 2.4% 11 2.4%

合計 323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 17 31.5% 42 77.8% 14 20.0% 54 77.1% 17 15.7% 86 79.6% 10 9.4% 69 65.1%

2 一応満足している 25 46.3% (59.0) 40 57.1% (67.0) 69 63.9% (52.5) 59 55.7% (54.7)

3 やや不満である 9 16.6% 11 20.3% 12 17.1% 14 20.0% 14 12.9% 20 18.5% 22 20.8% 36 34.0%

4 非常に不満である 2 3.7% 2 2.9% 6 5.6% 14 13.2%

0 無回答 1 1.9% 1 1.9% 2 2.9% 2 2.9% 2 1.9% 2 1.9% 1 0.9% 1 0.9%

合計 54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 16 17.6% 67 73.6% 34 14.8% 177 77.0% 33 25.6% 103 79.9%

2 一応満足している 51 56.0% (57.5) 143 62.2% (63.0) 70 54.3% (62.8)

3 やや不満である 13 14.3% 24 26.4% 35 15.2% 50 21.7% 14 10.7% 20 15.4%

4 非常に不満である 11 12.1% 15 6.5% 6 4.7%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 3 1.3% 3 1.3% 6 4.7% 6 4.7%

合計 91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

約７５％の人が、市の水道サービスについて満足している

　市の水道サービスについて、「十分満足している」とする人が17.7%、「一応満足している」とする人が
57.9%、合わせて75.6%の人が「市の水道サービスに満足している」と回答しています。
　昨年度調査との比較では、「市の水道サービスに満足している」とした人は全体で16.0ポイント上回りま
した。年齢別では、すべての年代で上回りましたが、とくに40歳代では27.1ポイント上回る結果となりまし
た。

60～64歳 65～74歳 75歳以上

選択肢

選択肢

　市の上水道サービスについて

今回

選択肢

合計

男性 女性

選択肢

18～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳

2016(H28)年5月 2015(H27)年5月
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2-5-5下水道等（問8-12）

　生活排水を適切に処理する環境が整備されていると思う。

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 251 30.8% 657 80.7% 230 23.3% 760 77.0% 230 23.2% 713 71.9%

2 どちらかといえばそう
思う

406 49.9% 530 53.7% 483 48.7%

3 どちらかといえばそう
思わない

94 11.5% 141 17.3% 141 14.3% 205 20.8% 182 18.4% 263 26.6%

4 そう思わない 47 5.8% 64 6.5% 81 8.2%

0 無回答 16 2.0% 16 2.0% 22 2.2% 22 2.2% 15 1.5% 15 1.5%

合計 814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

［男女別］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 103 31.9% 270 83.6% 141 30.3% 373 80.2%

2 どちらかといえばそう
思う

167 51.7% (77.8) 232 49.9% (77.5)

3 どちらかといえばそう
思わない

33 10.2% 49 15.2% 56 12.1% 85 18.3%

4 そう思わない 16 5.0% 29 6.2%

0 無回答 4 1.2% 4 1.2% 7 1.5% 7 1.5%

合計 323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 14 25.9% 43 79.6% 16 22.9% 59 84.3% 25 23.1% 92 85.1% 24 22.6% 80 75.4%

2 どちらかといえばそう
思う

29 53.7% (75.4) 43 61.4% (80.5) 67 62.0% (70.3) 56 52.8% (79.4)

3 どちらかといえばそう
思わない

5 9.2% 10 18.5% 6 8.6% 11 15.7% 10 9.3% 14 13.0% 21 19.9% 26 24.6%

4 そう思わない 5 9.3% 5 7.1% 4 3.7% 5 4.7%

0 無回答 1 1.9% 1 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.9% 2 1.9% 0 0.0% 0 0.0%

合計 54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 31 34.1% 71 78.1% 81 35.2% 192 83.5% 54 41.9% 104 80.7%

2 どちらかといえばそう
思う

40 44.0% (72.5) 111 48.3% (79.3) 50 38.8% (80.7)

3 どちらかといえばそう
思わない

14 15.3% 20 21.9% 23 10.0% 35 15.2% 11 8.4% 19 14.6%

4 そう思わない 6 6.6% 12 5.2% 8 6.2%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 3 1.3% 3 1.3% 6 4.7% 6 4.7%

合計 91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

約８０％の人が、「生活排水を適切に処理する環境が整備されている」と思っている

　生活排水を適切に処理する環境について、「整備されていると思う」とする人は30.8%、「どちらかといえ
ば、整備されていると思う」とする人は49.9%、合わせて80.7%の人が「生活排水を適切に処理する環境が整備
されている」と回答しています。
　昨年度調査との比較では、「整備されていると思う」とする人の割合は、全体で3.7ポイント上回りまし
た。年齢別では、50歳代で4.0ポイント下回りましたが、75歳以上を除くその他の世代は昨年度を上回る結果
となりました。

50～59歳

60～64歳 65～74歳 75歳以上

選択肢

選択肢

選択肢

18～29歳 30～39歳 40～49歳

今回 2016(H28)年5月 2015(H27)年5月

選択肢

男性 女性

- 36 -



2-5-6 斎場・墓地（問8-13）

　市内に先祖を追想できる適切な環境が整備されていると思う。

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 139 17.1% 433 53.2% 124 12.6% 500 50.7% 132 13.3% 498 50.2%

2 どちらかといえばそう
思う

294 36.1% 376 38.1% 366 36.9%

3 どちらかといえばそう
思わない

239 29.4% 353 43.4% 319 32.3% 438 44.4% 323 32.6% 457 46.1%

4 そう思わない 114 14.0% 119 12.1% 134 13.5%

0 無回答 28 3.4% 28 3.4% 49 5.0% 49 5.0% 36 3.6% 36 3.6%

814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

［男女別］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 52 16.1% 177 54.8% 81 17.4% 245 52.7%

2 どちらかといえばそう
思う

125 38.7% (51.2) 164 35.3% (50.2)

3 どちらかといえばそう
思わない

96 29.7% 140 43.3% 137 29.4% 203 43.6%

4 そう思わない 44 13.6% 66 14.2%

0 無回答 6 1.9% 6 1.9% 17 3.7% 17 3.7%

合計 323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 7 13.0% 31 57.4% 6 8.6% 32 45.7% 8 7.4% 50 46.3% 11 10.4% 46 43.4%

2 どちらかといえばそう
思う

24 44.4% (54.1) 26 37.1% (52.5) 42 38.9% (47.5) 35 33.0% (41.9)

3 どちらかといえばそう
思わない

12 22.2% 22 40.7% 29 41.4% 38 54.3% 41 37.9% 55 50.9% 43 40.5% 58 54.7%

4 そう思わない 10 18.5% 9 12.9% 14 13.0% 15 14.2%

0 無回答 1 1.9% 1 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 3 2.8% 3 2.8% 2 1.9% 2 1.9%

合計 54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 14 15.4% 50 55.0% 51 22.2% 135 58.7% 36 27.9% 78 60.5%

2 どちらかといえばそう
思う

36 39.6% (44.2) 84 36.5% (55.3) 42 32.6% (55.9)

3 どちらかといえばそう
思わない

28 30.7% 41 45.0% 54 23.5% 87 37.8% 24 18.5% 42 32.5%

4 そう思わない 13 14.3% 33 14.3% 18 14.0%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 8 3.5% 8 3.5% 9 7.0% 9 7.0%

合計 91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

半数を超える人が、「市内に先祖を追想できる適切な環境が整備されている」と思っている

　先祖を追想できる適切な環境について、「整備されていると思う」とする人が17.1%、「どちらかといえ
ば、整備されていると思う」とする人が36.1%、合わせて53.2%の人が「斎場や墓地など市内に先祖を追想でき
る適切な環境が整備されていると思う」と回答しています。
　昨年度調査との比較では、「整備されている」とする人は全体で2.5ポイント上回りました。年齢別では、
30歳代で6.8ポイント、40歳代1.2ポイント下回りましたが、その他の世代は昨年度を上回る結果となりまし
た。

50～59歳

60～64歳 65～74歳 75歳以上

選択肢

選択肢

40～49歳

今回 2016(H28)年5月 2015(H27)年5月

選択肢

合計

男性 女性

選択肢

18～29歳 30～39歳
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3-1-1農林資源（問8-14）

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 80 9.8% 362 44.4% 57 5.8% 371 37.6% 58 5.9% 356 36.0%

2 どちらかといえばそう
思う

282 34.6% 314 31.8% 298 30.1%

3 どちらかといえばそう
思わない

328 40.3% 437 53.7% 460 46.6% 571 57.8% 480 48.4% 601 60.6%

4 そう思わない 109 13.4% 111 11.2% 121 12.2%

0 無回答 15 1.8% 15 1.8% 45 4.6% 45 4.6% 34 3.4% 34 3.4%

814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

［男女別］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 21 6.5% 131 40.6% 53 11.4% 218 46.9%

2 どちらかといえばそう
思う

110 34.1% (32.2) 165 35.5% (43.0)

3 どちらかといえばそう
思わない

135 41.8% 187 57.9% 186 40.0% 240 51.6%

4 そう思わない 52 16.1% 54 11.6%

0 無回答 5 1.5% 5 1.5% 7 1.5% 7 1.5%

合計 323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 4 7.4% 22 40.7% 2 2.9% 17 24.3% 6 5.6% 43 39.9% 11 10.4% 55 51.9%

2 どちらかといえばそう
思う

18 33.3% (34.5) 15 21.4% (42.7) 37 34.3% (33.1) 44 41.5% (39.7)

3 どちらかといえばそう
思わない

18 33.3% 31 57.4% 37 52.8% 53 75.7% 49 45.3% 64 59.2% 37 34.9% 51 48.1%

4 そう思わない 13 24.1% 16 22.9% 15 13.9% 14 13.2%

0 無回答 1 1.9% 1 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9% 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0%

合計 54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 9 9.9% 46 50.6% 26 11.3% 101 43.9% 16 12.4% 65 50.4%

2 どちらかといえばそう
思う

37 40.7% (40.9) 75 32.6% (36.3) 49 38.0% (39.2)

3 どちらかといえばそう
思わない

35 38.4% 45 49.4% 100 43.5% 125 54.4% 46 35.6% 58 44.9%

4 そう思わない 10 11.0% 25 10.9% 12 9.3%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 4 1.7% 4 1.7% 6 4.7% 6 4.7%

合計 91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

およそ４５％の人が「名張の農産物（米・果樹・野菜等）の消費量や知名度が高まっている」と感じている

　名張市の農産物（米・果樹・野菜等）について、消費量や知名度が「高まっている」とする人が9.8%、
「どちらかといえば高まっている」とする人が34.6%、合わせて44.4%の人が「名張の農産物の消費量や知名
度が高まっている」と回答しています。男女別では、「名張の農産物の消費量や知名度が高まっている」と
する人が、男性が40.6％、女性が46.9％と、女性が男性を6.3ポイント上回る結果となりました。
　昨年度調査との比較では、「高まっている」「どちらかといえば高まっている」とした人は全体で6.8ポイ
ント上回りました。年齢別では、50歳代で12.2ポイントと大きく上回りましたが、30歳代で18.4ポイント下
回る結果となりました。

60～64歳 65～74歳 75歳以上

選択肢

選択肢

　名張の農産物（米・果樹・野菜等）の消費量や知名度が高まっていると感じる。

今回

選択肢

合計

男性 女性

選択肢

18～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳

2016(H28)年5月 2015(H27)年5月
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3-1-2 商工経済（問10-8）

　買い物や食事などの日常生活の利便性について

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 95 11.7% 520 63.9% 120 12.2% 645 65.4% 119 12.0% 602 60.7%

2 一応満足している 425 52.2% 525 53.2% 483 48.7%

3 やや不満である 220 27.0% 291 35.7% 239 24.2% 323 32.7% 273 27.5% 371 37.4%

4 非常に不満である 71 8.7% 84 8.5% 98 9.9%

0 無回答 3 0.4% 3 0.4% 19 1.9% 19 1.9% 18 1.8% 18 1.8%

814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

［男女別］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 39 12.1% 221 68.4% 54 11.6% 285 61.3%

2 一応満足している 182 56.3% (67.5) 231 49.7% (64.5)

3 やや不満である 77 23.9% 101 31.3% 135 29.0% 180 38.7%

4 非常に不満である 24 7.4% 45 9.7%

0 無回答 1 0.3% 1 0.3% 0 0.0% 0 0.0%

合計 323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 15 27.8% 34 63.0% 10 14.3% 43 61.4% 12 11.1% 73 67.6% 13 12.3% 67 63.2%

2 一応満足している 19 35.2% (55.7) 33 47.1% (72.8) 61 56.5% (63.6) 54 50.9% (57.5)

3 やや不満である 14 25.9% 20 37.0% 22 31.5% 27 38.6% 30 27.8% 34 31.5% 27 25.5% 39 36.8%

4 非常に不満である 6 11.1% 5 7.1% 4 3.7% 12 11.3%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9% 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0%

合計 54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 7 7.7% 55 60.4% 23 10.0% 156 67.8% 13 10.1% 79 61.3%

2 一応満足している 48 52.7% (66.6) 133 57.8% (70.9) 66 51.2% (64.6)

3 やや不満である 29 31.9% 36 39.6% 56 24.4% 74 32.2% 33 25.5% 50 38.7%

4 非常に不満である 7 7.7% 18 7.8% 17 13.2%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

６割を超える人が、「買い物や食事などの日常の利便性について満足している」と回答している

　買物や食事などの日常生活の利便性について、「十分満足している」とする人が11.7%、「一応満足してい
る」とする人が52.2%で、合わせて63.9%の人が「買物や食事などの日常生活の利便性について満足してい
る」と回答しています。
　昨年度調査との比較では、「買物や食事などの日常生活の利便性について満足している」とした人の割合
は、全体で1.5ポイント下回りました。年齢別では、18～29歳で7.3ポイント、40歳代で4.0ポイント、50歳代
で5.7ポイント上回りましたが、その他の世代は昨年度を下回る結果となりました。

50～59歳

60～64歳 65～74歳 75歳以上

選択肢

選択肢

40～49歳

今回 2016(H28)年5月 2015(H27)年5月

選択肢

合計

男性 女性

選択肢

18～29歳 30～39歳
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3-1-3　観光交流（問8-15）

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 106 13.0% 414 50.8% 118 12.0% 534 54.1% 131 13.2% 547 55.2%

2 どちらかといえばそう
思う

308 37.8% 416 42.1% 416 42.0%

3 どちらかといえばそう
思わない

284 34.9% 380 46.7% 301 30.5% 401 40.6% 303 30.6% 407 41.1%

4 そう思わない 96 11.8% 100 10.1% 104 10.5%

0 無回答 20 2.5% 20 2.5% 52 5.3% 52 5.3% 37 3.7% 37 3.7%

814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

［男女別］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 43 13.3% 160 49.5% 59 12.7% 241 51.8%

2 どちらかといえばそう
思う

117 36.2% (58.2) 182 39.1% (52.1)

3 どちらかといえばそう
思わない

110 34.1% 158 49.0% 168 36.1% 213 45.8%

4 そう思わない 48 14.9% 45 9.7%

0 無回答 5 1.5% 5 1.5% 11 2.4% 11 2.4%

合計 323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 9 16.7% 24 44.5% 7 10.0% 29 41.4% 15 13.9% 52 48.2% 17 16.0% 57 53.7%

2 どちらかといえばそう
思う

15 27.8% (49.2) 22 31.4% (55.4) 37 34.3% (52.6) 40 37.7% (51.7)

3 どちらかといえばそう
思わない

21 38.8% 30 55.5% 29 41.5% 41 58.6% 42 38.9% 55 50.9% 33 31.2% 49 46.3%

4 そう思わない 9 16.7% 12 17.1% 13 12.0% 16 15.1%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9% 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0%

合計 54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 11 12.1% 47 51.7% 27 11.7% 116 50.4% 16 12.4% 75 58.1%

2 どちらかといえばそう
思う

36 39.6% (55.9) 89 38.7% (57.3) 59 45.7% (55.9)

3 どちらかといえばそう
思わない

38 41.7% 43 47.2% 81 35.3% 108 47.0% 34 26.4% 46 35.7%

4 そう思わない 5 5.5% 27 11.7% 12 9.3%

0 無回答 1 1.1% 1 1.1% 6 2.6% 6 2.6% 8 6.2% 8 6.2%

合計 91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

約半数の人が「名張市の物産や観光地、歴史や文化で、誇れる又は紹介したいものがある」と回答している

　名張市の物産や観光地、歴史や文化について、「誇れる又は紹介したいものがある」とする人が13.0%、
「どちらかといえば誇れる又は紹介したいものがある」とする人が37.8%、合わせて50.8%の人が「名張市の物
産や観光地、歴史や文化で、誇れる又は紹介したいものがある」と回答しています。年齢別では、75歳以上が
58.1%と最も高い結果となりました。
　昨年度調査との比較では、「名張市の物産や観光地、歴史や文化で、誇れる又は紹介したいものがある」と
した人は全体で3.3ポイント下回りました。年齢別では、50歳代で2.0ポイント、75歳以上で2.2ポイント上回
りましたが、その他の世代は昨年度を下回る結果となりました。

60～64歳 65～74歳 75歳以上

選択肢

選択肢

　名張市の物産や観光地、歴史や文化で、誇れる又は紹介したいものがある。

今回

選択肢

合計

男性 女性

選択肢

18～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳

2016(H28)年5月 2015(H27)年5月
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3-2-1 雇用創出（問8-16）

 働く意欲のある人にいきいきと働ける場が確保されていると思う。

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 31 3.8% 217 26.7% 36 3.6% 289 29.2% 36 3.6% 272 27.4%

2 どちらかといえばそう
思う

186 22.9% 253 25.6% 236 23.8%

3 どちらかといえばそう
思わない

381 46.8% 569 69.9% 425 43.1% 662 67.1% 440 44.4% 686 69.2%

4 そう思わない 188 23.1% 237 24.0% 246 24.8%

0 無回答 28 3.4% 28 3.4% 36 3.6% 36 3.6% 33 3.3% 33 3.3%

合計 814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

［男女別］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 13 4.0% 82 25.4% 17 3.7% 128 27.6%

2 どちらかといえばそう
思う

69 21.4% (30.1) 111 23.9% (29.0)

3 どちらかといえばそう
思わない

161 49.8% 234 72.4% 209 44.9% 322 69.2%

4 そう思わない 73 22.6% 113 24.3%

0 無回答 7 2.2% 7 2.2% 15 3.2% 15 3.2%

合計 323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 3 5.6% 16 29.7% 3 4.3% 17 24.3% 2 1.9% 29 26.9% 2 1.9% 32 30.2%

2 どちらかといえばそう
思う

13 24.1% (23.0) 14 20.0% (31.1) 27 25.0% (28.8) 30 28.3% (21.9)

3 どちらかといえばそう
思わない

22 40.7% 38 70.3% 37 52.8% 53 75.7% 54 50.0% 78 72.2% 50 47.2% 74 69.8%

4 そう思わない 16 29.6% 16 22.9% 24 22.2% 24 22.6%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9% 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0%

54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 2 2.2% 22 24.2% 9 3.9% 53 23.0% 9 7.0% 40 31.0%

2 どちらかといえばそう
思う

20 22.0% (23.3) 44 19.1% (32.3) 31 24.0% (38.5)

3 どちらかといえばそう
思わない

42 46.1% 68 74.7% 114 49.7% 170 74.0% 51 39.5% 76 58.9%

4 そう思わない 26 28.6% 56 24.3% 25 19.4%

0 無回答 1 1.1% 1 1.1% 7 3.0% 7 3.0% 13 10.1% 13 10.1%

91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

「働く意欲のある人にいきいきと働ける場が確保されている」と思う人は４人に１人

　雇用について、働ける場が「確保されていると思う」とする人が3.8%、「どちらかといえば、確保されて
いると思う」とする人が22.9%で、合わせて26.7%の人が「働く意欲のある人にいきいきと働ける場が確保さ
れている」と回答しています。
昨年度調査との比較では、「働ける場が確保されている」とした人の割合は、全体で2.5ポイント下回りま
した。年齢別では、18～29歳で6.7ポイント、50歳代で8.3ポイント、60～64歳で0.9ポイント上回りました
が、その他の世代は昨年度を下回る結果となりました。

合計

選択肢

18～29歳 30～39歳 40～49歳

合計

60～64歳 65～74歳 75歳以上

選択肢

50～59歳

選択肢

今回 2016(H28)年5月 2015(H27)年5月

選択肢

男性 女性
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4-1-1 学校教育（問10-9）

　市内の小・中学校の施設･設備や教育内容等の教育環境について

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 37 4.5% 458 56.2% 6 4.8% 79 63.7% 28 4.2% 366 55.4%

2 一応満足している 421 51.7% 73 58.9% 338 51.2%

3 やや不満である 202 24.8% 245 30.1% 36 29.0% 43 34.6% 160 24.2% 195 29.5%

4 非常に不満である 43 5.3% 7 5.6% 35 5.3%

0 無回答 111 13.6% 111 13.6% 2 1.6% 2 1.6% 99 15.0% 99 15.0%

814 100% 814 100% 124 100% 124 100% 660 100% 660 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 56 5.7% 547 55.4% 10 7.9% 67 52.8% 44 5.4% 462 56.4%

2 一応満足している 491 49.7% 57 44.9% 418 51.0%

3 やや不満である 248 25.1% 320 32.4% 45 35.4% 59 46.4% 198 24.1% 254 30.9%

4 非常に不満である 72 7.3% 14 11.0% 56 6.8%

0 無回答 120 12.2% 120 12.2% 1 0.8% 1 0.8% 104 12.7% 104 12.7%

合計 987 100% 987 100% 127 100% 127 100% 820 100% 820 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 61 6.2% 587 59.3% 9 7.0% 66 51.5% 49 5.9% 502 60.8%

2 一応満足している 526 53.1% 57 44.5% 453 54.9%

3 やや不満である 225 22.7% 289 29.2% 42 32.8% 57 44.5% 179 21.7% 227 27.5%

4 非常に不満である 64 6.5% 15 11.7% 48 5.8%

0 無回答 115 11.6% 115 11.6% 5 3.9% 5 3.9% 96 11.6% 96 11.6%

991 100% 991 100% 128 100% 128 100% 825 100% 825 100%

［男女別］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 18 5.6% 183 56.7% 17 3.7% 263 56.6%

2 一応満足している 165 51.1% (56.7) 246 52.9% (55.2)

3 やや不満である 89 27.5% 98 30.3% 109 23.4% 142 30.5%

4 非常に不満である 9 2.8% 33 7.1%

0 無回答 42 13.0% 42 13.0% 60 12.9% 60 12.9%

合計 323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 8 14.8% 30 55.5% 2 2.9% 38 54.3% 2 1.9% 64 59.3% 6 5.7% 63 59.5%

2 一応満足している 22 40.7% (57.4) 36 51.4% (61.2) 62 57.4% (50.0) 57 53.8% (51.8)

3 やや不満である 18 33.3% 23 42.6% 24 34.3% 32 45.7% 34 31.5% 39 36.1% 30 28.2% 37 34.8%

4 非常に不満である 5 9.3% 8 11.4% 5 4.6% 7 6.6%

0 無回答 1 1.9% 1 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 5 4.6% 5 4.6% 6 5.7% 6 5.7%

合計 54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

50～59歳

選択肢

40～49歳

男性 女性

選択肢

18～29歳 30～39歳

合計

今回 保護者である 保護者でない

選択肢

合計

2016(H28)年5月 保護者である 保護者でない

選択肢

2015(H27)年5月 保護者である 保護者でない

選択肢
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4-1-1 学校教育（問10-9）

［年齢別つづき］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 2 2.2% 49 53.8% 8 3.5% 136 59.2% 7 5.4% 64 49.6%

2 一応満足している 47 51.6% (55.0) 128 55.7% (58.6) 57 44.2% (55.9)

3 やや不満である 28 30.8% 35 38.5% 48 20.8% 54 23.4% 16 12.4% 20 15.5%

4 非常に不満である 7 7.7% 6 2.6% 4 3.1%

0 無回答 7 7.7% 7 7.7% 40 17.4% 40 17.4% 45 34.9% 45 34.9%

合計 91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

半数を超える人が、「市内の小・中学校の施設・設備や教育内容等の教育環境に満足している」と回答している

　市内小中学校の教育環境について、「十分満足している」とする人が4.5%、「一応満足している」とする人
が51.7%で、合わせると56.2%の人が「市内小中学校の施設・設備や教育内容等の教育環境に満足している」と
回答しています。保護者・非保護者の別では、保護者が非保護者を8.3ポイント上回りました。
　昨年度調査との比較では、「満足している」とした人の割合は全体で0.8ポイント上回りました。保護者で
は10.9ポイント上回りましたが、非保護者では1.0ポイント下回りました。年齢別では、40歳代では9.3ポイン
ト上回りましたが、30歳代で6.9ポイント下回る結果となりました。

60～64歳 65～74歳 75歳以上

選択肢
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4-1-2 青少年健全育成（問8-17）

　青少年の健全な育成に向けた取組が行われていると感じる。

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 35 4.3% 370 45.5% 44 4.5% 461 46.7% 47 4.7% 424 42.7%

2 どちらかといえばそう
思う

335 41.2% 417 42.2% 377 38.0%

3 どちらかといえばそう
思わない

316 38.8% 414 50.8% 354 35.9% 473 48.0% 408 41.2% 528 53.3%

4 そう思わない 98 12.0% 119 12.1% 120 12.1%

0 無回答 30 3.7% 30 3.7% 53 5.4% 53 5.4% 39 3.9% 39 3.9%

814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

［男女別］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 10 3.1% 136 42.1% 23 4.9% 219 47.1%

2 どちらかといえばそう
思う

126 39.0% (48.1) 196 42.2% (45.4)

3 どちらかといえばそう
思わない

139 43.1% 182 56.4% 174 37.4% 227 48.8%

4 そう思わない 43 13.3% 53 11.4%

0 無回答 5 1.5% 5 1.5% 19 4.1% 19 4.1%

合計 323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 3 5.6% 23 42.6% 1 1.4% 29 41.4% 4 3.7% 50 46.3% 2 1.9% 48 45.3%

2 どちらかといえばそう
思う

20 37.0% (41.0) 28 40.0% (48.6) 46 42.6% (41.5) 46 43.4% (44.0)

3 どちらかといえばそう
思わない

22 40.7% 31 57.4% 35 50.0% 41 58.6% 42 38.9% 58 53.7% 46 43.4% 58 54.7%

4 そう思わない 9 16.7% 6 8.6% 16 14.8% 12 11.3%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 2 2.2% 36 39.6% 8 3.5% 100 43.5% 13 10.1% 67 52.0%

2 どちらかといえばそう
思う

34 37.4% (39.2) 92 40.0% (46.6) 54 41.9% (59.6)

3 どちらかといえばそう
思わない

39 42.8% 53 58.2% 94 40.9% 121 52.6% 35 27.0% 48 37.1%

4 そう思わない 14 15.4% 27 11.7% 13 10.1%

0 無回答 2 2.2% 2 2.2% 9 3.9% 9 3.9% 14 10.9% 14 10.9%

合計 91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

約４５％の人が「青少年の健全な育成に向けた取組が行われている」と思っている

　青少年の健全な育成に向けた取組について、「行われていると思う」とする人が4.3%、「どちらかといえ
ば、そう思う」とする人が41.2%、合わせて45.5%の人が「青少年の健全な育成に向けた取組が行われている」
と回答しています。年齢別では、75歳以上で52.0%と高く、60～64歳で39.6%と低くなっており、その差は12.4
ポイントとなっています。
　昨年度調査との比較では、「行われていると思う」とした人の割合は、全体で1.2ポイント下回りました。
年齢別では、40歳代で4.8ポイント上回りましたが、75歳以上で7.6ポイント下回る結果となりました。

50～59歳

60～64歳 65～74歳 75歳以上

選択肢

選択肢

40～49歳

今回 2016(H28)年5月 2015(H27)年5月

選択肢

合計

男性 女性

選択肢

18～29歳 30～39歳
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4-2-1 生涯学習（問9-4）

　自らの人生を楽しく豊かにするために「生涯学習」といわれる自ら進んで行う学習や文化活動、

趣味などに取り組んでいる。（生涯学習の成果を活かしたボランティア活動を含む）

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そのとおりの状況である 161 19.8% 367 45.1% 89 24.8% 202 56.3%

2 どちらかといえば、その
とおりの状況である

206 25.3% 113 31.5%

3 どちらかといえば、そのと
おりの状況ではない

215 26.4% 431 52.9% 71 19.8% 146 40.7%

4 そのとおりの状況ではない 216 26.5% 75 20.9%

0 無回答 16 2.0% 16 2.0% 11 3.1% 11 3.1%

814 100% 814 100% 359 100% 359 100%

［全体過去］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そのとおりの状況である 182 18.4% 411 41.6% 105 25.5% 213 51.7% 218 22.0% 441 44.5% 120 29.6% 222 54.7%

2 どちらかといえば、そのと
おりの状況である

229 23.2% 108 26.2% 223 22.5% 102 25.1%

3 どちらかといえば、そのと
おりの状況ではない

278 28.2% 558 56.6% 103 25.0% 192 46.6% 264 26.6% 539 54.3% 87 21.4% 177 43.6%

4 そのとおりの状況ではない 280 28.4% 89 21.6% 275 27.7% 90 22.2%

0 無回答 18 1.8% 18 1.8% 7 1.7% 7 1.7% 11 1.1% 11 1.1% 7 1.7% 7 1.7%

987 100% 987 100% 412 100% 412 100% 991 100% 991 100% 406 100% 406 100%

［男女別］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そのとおりの状況である 57 17.6% 142 43.9% 99 21.3% 215 46.2%

2 どちらかといえば、そのと
おりの状況である

85 26.3% (41.1) 116 24.9% (42.8)

3 どちらかといえば、そのと
おりの状況ではない

90 27.9% 179 55.5% 117 25.2% 241 51.9%

4 そのとおりの状況ではない 89 27.6% 124 26.7%

0 無回答 2 0.6% 2 0.6% 9 1.9% 9 1.9%

323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そのとおりの状況である 13 24.1% 21 38.9% 10 14.3% 24 34.3% 9 8.3% 29 26.8% 17 16.0% 43 40.5%

2 どちらかといえば、そのと
おりの状況である

8 14.8% (34.5) 14 20.0% (32.1) 20 18.5% (31.4) 26 24.5% (28.4)

3 どちらかといえば、そのと
おりの状況ではない

17 31.5% 33 61.1% 24 34.3% 45 64.3% 38 35.2% 79 73.2% 32 30.2% 63 59.4%

4 そのとおりの状況ではない 16 29.6% 21 30.0% 41 38.0% 31 29.2%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 1 1.4% 1 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

選択肢

合計

50～59歳

2015(H27)年5月 うち65歳以上

選択肢

合計

男性 女性

選択肢

合計

18～29歳 30～39歳 40～49歳

今回 うち65歳以上

選択肢

合計

2016(H28)年5月 うち65歳以上
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4-2-1 生涯学習（問9-4）

［年齢別続き］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そのとおりの状況である 18 19.8% 36 39.6% 58 25.2% 135 58.7% 31 24.0% 67 51.9%

2 どちらかといえば、そのと
おりの状況である

18 19.8% (46.6) 77 33.5% (52.2) 36 27.9% (50.9)

3 どちらかといえば、そのと
おりの状況ではない

25 27.5% 55 60.5% 48 20.9% 92 40.0% 23 17.8% 54 41.8%

4 そのとおりの状況ではない 30 33.0% 44 19.1% 31 24.0%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 3 1.3% 3 1.3% 8 6.2% 8 6.2%

91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

約４５％の人が「生涯学習に取り組んでいる」とすると回答している

　生涯学習について、「取り組んでいる」とする人は19.8%、「どちらかといえば、取り組んでいる」とする人
は25.3%、合わせて45.1%の人が「自ら行う学習や文化活動、趣味などに取り組んでいる」と回答しています。年
齢別では、65歳～74歳で58.7%と最も高く、40歳代で26.8%と最も低くなっています。
　昨年度調査との比較では、「取り組んでいる」とした人の割合は全体で3.5ポイント上回りました。年齢別で
は、50歳代で12.1ポイント上回りましたが、60～64歳で7.0ポイント下回る結果となりました。

60～64歳 65～74歳 75歳以上

選択肢

合計
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4-2-2 生涯スポーツ（問7）

　あなたは、どの程度スポーツに親しんでおられますか。（競技スポーツ以外にも健康の維持増進や

体力づくりのためのウォーキングやレクリエーションスポーツを含む）

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 週に3日以上 156 19.2% 307 37.8% 103 28.7% 178 49.6%

2 週に1日～2日 151 18.6% 75 20.9%

3 月に1日～3日 128 15.7% 452 55.5% 51 14.2% 144 40.1%

4 月に1日未満 324 39.8% 93 25.9%

0 無回答 55 6.8% 55 6.8% 37 10.3% 37 10.3%

814 100% 814 100% 359 100% 359 100%

［全体過去］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 週に3日以上 198 20.1% 406 41.2% 119 28.9% 221 53.7% 208 21.0% 411 41.5% 130 32.0% 223 54.9%

2 週に1日～2日 208 21.1% 102 24.8% 203 20.5% 93 22.9%

3 月に1日～3日 165 16.7% 545 55.2% 71 17.2% 175 42.4% 172 17.4% 550 55.5% 66 16.3% 159 39.2%

4 月に1日未満 380 38.5% 104 25.2% 378 38.1% 93 22.9%

0 無回答 36 3.6% 36 3.6% 16 3.9% 16 3.9% 30 3.0% 30 3.0% 24 5.9% 24 5.9%

987 100% 987 100% 412 100% 412 100% 991 100% 991 100% 406 100% 406 100%

［男女別］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 週に3日以上 69 21.4% 127 39.4% 82 17.6% 169 36.3%

2 週に1日～2日 58 18.0% (42.3) 87 18.7% (39.7)

3 月に1日～3日 49 15.1% 176 54.4% 79 15.1% 267 55.5%

4 月に1日未満 127 39.3% 188 40.4%

0 無回答 20 6.2% 20 6.2% 29 6.2% 29 6.2%

合計 323 100% 323 100% 465 98% 465 98%

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 週に3日以上 5 9.3% 16 29.7% 3 4.3% 12 17.2% 15 13.9% 33 30.6% 11 10.4% 26 24.6%

2 週に1日～2日 11 20.4% (24.6) 9 12.9% (26.2) 18 16.7% (31.3) 15 14.2% (32.6)

3 月に1日～3日 14 25.9% 37 68.5% 14 20.0% 56 80.0% 16 14.8% 74 68.5% 15 14.2% 76 71.7%

4 月に1日未満 23 42.6% 42 60.0% 58 53.7% 61 57.5%

0 無回答 1 1.9% 1 1.9% 2 2.9% 2 2.9% 1 0.9% 1 0.9% 4 3.8% 4 3.8%

54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 週に3日以上 16 17.6% 32 35.2% 73 31.7% 119 51.7% 30 23.3% 59 45.8%

2 週に1日～2日 16 17.6% (38.3) 46 20.0% (55.0) 29 22.5% (51.6)

3 月に1日～3日 17 18.7% 54 59.4% 33 14.3% 93 40.4% 18 14.0% 51 39.6%

4 月に1日未満 37 40.7% 60 26.1% 33 25.6%

0 無回答 5 5.5% 5 5.5% 18 7.8% 18 7.8% 19 14.7% 19 14.7%

91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

およそ４割の人が、「週に1日以上スポーツに取り組んでいる」と回答している

　スポーツへの取組について、「週に3日以上」とする人が19.2%、「週に1日～2日」とする人が18.6%で、合
わせると37.8%の人が「週に1日以上スポーツに取り組んでいる」と回答しています。年齢別では、30歳代で
17.2%と低く、65歳～74歳で51.7%と高くなっており、その差は34.5ポイントと大きな開きがあります。
　昨年度調査との比較では、「週に1日以上スポーツに取り組んでいる」とした人は全体で3.4ポイント下回り
ました。年齢別では、18～29歳では5.1ポイント上回りましたが、その他の年代は昨年度を下回りました。と
くに30歳代では9.0ポイント昨年度を下回りました。

合計

選択肢

18～29歳 30～39歳 40～49歳

合計

60～64歳 65～74歳 75歳以上

選択肢

50～59歳

選択肢

2015(H27)年5月 うち65歳以上

選択肢

合計

男性 女性

今回 うち65歳以上

選択肢

合計

2016(H28)年5月 うち65歳以上
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4-3-1　文化振興（問8-18）

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 67 8.2% 326 40.0% 50 5.1% 306 31.0% 50 5.0% 307 30.9%

2 どちらかといえばそう
思う

259 31.8% 256 25.9% 257 25.9%

3 どちらかといえばそう
思わない

325 39.9% 466 57.2% 459 46.5% 634 64.2% 436 44.0% 640 64.6%

4 そう思わない 141 17.3% 175 17.7% 204 20.6%

0 無回答 22 2.7% 22 2.7% 47 4.8% 47 4.8% 44 4.4% 44 4.4%

814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

［男女別］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 19 5.9% 114 35.3% 42 9.0% 202 43.4%

2 どちらかといえばそう
思う

95 29.4% (27.6) 160 34.4% (34.6)

3 どちらかといえばそう
思わない

139 43.1% 204 63.2% 178 38.3% 252 54.2%

4 そう思わない 65 20.1% 74 15.9%

0 無回答 5 1.5% 5 1.5% 11 2.4% 11 2.4%

合計 323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 5 9.3% 17 31.5% 0 0.0% 21 30.0% 4 3.7% 49 45.4% 2 1.9% 35 33.0%

2 どちらかといえばそう
思う

12 22.2% (18.0) 21 30.0% (33.0) 45 41.7% (22.8) 33 31.1% (28.3)

3 どちらかといえばそう
思わない

21 38.9% 37 68.5% 35 50.0% 49 70.0% 40 37.0% 58 53.7% 50 47.2% 71 67.0%

4 そう思わない 16 29.6% 14 20.0% 18 16.7% 21 19.8%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9% 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0%

合計 54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 6 6.6% 32 35.2% 23 10.0% 90 39.1% 21 16.3% 70 54.3%

2 どちらかといえばそう
思う

26 28.6% (28.3) 67 29.1% (37.9) 49 38.0% (36.0)

3 どちらかといえばそう
思わない

42 46.1% 59 64.8% 96 41.7% 135 58.7% 33 25.6% 48 37.2%

4 そう思わない 17 18.7% 39 17.0% 15 11.6%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 5 2.2% 5 2.2% 11 8.5% 11 8.5%

合計 91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

2015(H27)年5月

「身近に文化や芸術に接する機会がある」と感じている人は４割

　市民による自主的な文化芸術活動が活発に行われていることで、身近に文化や芸術に接する機会があるか
について、「そう思う」とする人が8.2%、「どちらかといえばそう思う」とする人が31.8%、合わせて40.0%
の人が「身近に文化や芸術に接する機会がある」と回答しています。年齢別では、30歳代で30.0％と低く、
75歳以上で54.3％と高くなっており、その差は24.3ポイントと大きな開きがあります。
　昨年度調査との比較では、「身近に文化や芸術に接する機会がある」とした人は全体で9.0ポイント増加し
ました。年齢別では40歳代で22.6ポイント上回りましたが、30歳代で3.0ポイント下回る結果となりました。

選択肢

50～59歳

　市民による自主的な文化芸術活動が活発に行われていることで、身近に文化や芸術に接する機会がある。

60～64歳 65～74歳 75歳以上

女性

選択肢

18～29歳 30～39歳 40～49歳

選択肢

今回

選択肢

合計

男性

2016(H28)年5月
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5-1-1 都市内分権の推進（問3）

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 現在活動している 150 18.4% 475 58.3% 93 25.9% 261 72.7%

2 過去に参加した経験が
ある

325 39.9% 168 46.8%

3 全く経験がないが、今
後参加していきたい

81 10.0% 333 41.0% 28 7.8% 95 26.5%

4 全く経験がなく、今後
も参加の予定はない

252 31.0% 67 18.7%

0 無回答 6 0.7% 6 0.7% 3 0.8% 3 0.8%

814 100% 814 100% 359 100% 359 100%

［全体過去］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 現在活動している 157 15.9% 560 56.7% 89 21.6% 277 67.2% 157 15.8% 583 58.8% 82 20.2% 292 71.9%

2 過去に参加した経験が
ある

403 40.8% 188 45.6% 426 43.0% 210 51.7%

3 全く経験がない 412 41.7% 412 41.7% 127 30.8% 127 30.8% 402 40.6% 402 40.6% 108 26.6% 108 26.6%

0 無回答 15 1.5% 15 1.5% 8 1.9% 8 1.9% 6 0.6% 6 0.6% 6 1.5% 6 1.5%

987 100% 987 100% 412 100% 412 100% 991 100% 991 100% 406 100% 406 100%

［男女別］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 現在活動している 68 21.1% 199 61.7% 78 16.8% 260 55.9%

2 過去に参加した経験が
ある

131 40.6% (57.5) 182 39.1% (57.1)

3 全く経験がないが、今
後参加していきたい

29 9.0% 124 38.4% 51 11.0% 201 43.3%

4 全く経験がなく、今後
も参加の予定はない

95 29.4% 150 32.3%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 4 0.9% 4 0.9%

323 100% 323 100% 465 100% 465 100%合計

2016(H28)年5月 うち65歳以上

選択肢

合計

男性 女性

選択肢

2015(H27)年5月 うち65歳以上

　あなたは、地域づくり活動（地域ビジョンに掲げられている各種事業や地域づくり組織・区・自治会など
の活動）に参加したことがありますか。

今回 うち65歳以上

選択肢

合計
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5-1-1 都市内分権の推進（問3）

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 現在活動している 1 1.9% 7 13.0% 10 14.3% 26 37.2% 9 8.3% 49 45.3% 15 14.2% 58 54.8%

2 過去に参加した経験が
ある

6 11.1% (18.0) 16 22.9% (39.8) 40 37.0% (51.7) 43 40.6% (59.6)

3 全く経験がないが、今
後参加していきたい

10 18.5% 47 87.0% 10 14.3% 44 62.9% 12 11.1% 58 53.7% 6 5.7% 48 45.3%

4 全く経験がなく、今後
も参加の予定はない

37 68.5% 34 48.6% 46 42.6% 42 39.6%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9% 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0%

54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 現在活動している 18 19.8% 58 63.8% 63 27.4% 162 70.4% 30 23.3% 99 76.8%

2 過去に参加した経験が
ある

40 44.0% (60.9) 99 43.0% (68.9) 69 53.5% (64.6)

3 全く経験がないが、今
後参加していきたい

14 15.4% 33 36.3% 23 10.0% 67 29.1% 5 3.9% 28 21.7%

4 全く経験がなく、今後
も参加の予定はない

19 20.9% 44 19.1% 23 17.8%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 1 0.4% 1 0.4% 2 1.6% 2 1.6%

91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

およそ６割の人が「地域づくり活動に参加したことがある」と回答している

　　地域づくり活動への参加について、「現在活動している」とする人が18.4%、「過去に参加した経験があ
る」とする人が39.9%、合わせて58.3%の人が「地域づくり活動に参加したことがある」と回答しています。年
齢別では、50歳以上では5割を超えるのに対し、18歳～29歳では13.0％という結果となり若い世代の地域づく
り活動への参加率は低い傾向にあります。
　昨年度調査との比較では、「地域づくり活動に参加したことがある」とする人は全体で1.6ポイント上回り
ました。年齢別では、40歳代で6.4ポイント下回りましたが、75歳以上で12.2ポイント上回る結果となりまし
た。

選択肢

合計

40～49歳 50～59歳

選択肢

60～64歳 65～74歳 75歳以上

合計

18～29歳 30～39歳
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5-1-2 市民公益活動の促進（問4）

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 現在活動している 76 9.3% 194 23.8% 63 6.4% 226 22.9% 75 7.6% 261 26.4%

2 過去に参加した経験が
ある

118 14.5% 163 16.5% 186 18.8%

3 全く経験がないが、今
後参加していきたい

150 18.4% 614 75.4% 746 75.6% 746 75.6% 720 72.7% 720 72.7%

4 全く経験がなく、今後
も参加の予定はない

464 57.0%

0 無回答 6 0.7% 6 0.7% 15 1.5% 15 1.5% 10 1.0% 10 1.0%

合計 814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 現在活動している 31 9.6% 74 22.9% 43 9.2% 113 24.3%

2 過去に参加した経験が
ある

43 13.3% (25.0) 70 15.1% (21.2)

3 全く経験がないが、今
後参加していきたい

63 19.5% 248 76.8% 81 17.4% 347 74.6%

4 全く経験がなく、今後
も参加の予定はない

185 57.3% 266 57.2%

0 無回答 1 0.3% 1 0.3% 5 1.1% 5 1.1%

323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 現在活動している 0 0.0% 8 14.8% 2 2.9% 10 14.3% 4 3.7% 17 15.7% 4 3.8% 19 18.0%

2 過去に参加した経験が
ある

8 14.8% (11.5) 8 11.4% (12.6) 13 12.0% (23.7) 15 14.2% (24.1)

3 全く経験がないが、今
後参加していきたい

12 22.2% 46 85.2% 14 20.0% 60 85.7% 18 16.7% 91 84.3% 20 18.9% 86 81.2%

4 全く経験がなく、今後
も参加の予定はない

34 63.0% 46 65.7% 73 67.6% 66 62.3%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9% 1 0.9%

54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 現在活動している 13 14.3% 23 25.3% 39 17.0% 71 30.9% 12 9.3% 39 30.2%

2 過去に参加した経験が
ある

10 11.0% (15.0) 32 13.9% (27.9) 27 20.9% (29.2)

3 全く経験がないが、今
後参加していきたい

26 28.6% 68 74.8% 44 19.1% 159 69.1% 10 7.8% 85 65.9%

4 全く経験がなく、今後
も参加の予定はない

42 46.2% 115 50.0% 75 58.1%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 3.9% 5 3.9%

91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

「ＮＰＯやボランティア等の市民公益活動の経験を有している」とする人はおよそ４人に１人

　NPOやボランティア等の市民活動の経験については、「現在活動している」とする人が9.3%、「過去に活動の
経験がある」とする人が14.5%で、合わせて23.8%の人が「NPOやボランティア等の市民活動の経験を有してい
る」と回答しています。年齢別では、市民活動の経験を有する人が18歳～50歳代で1～2割程度であるのに対
し、65歳以上では3割程度となっています。
　昨年度調査との比較では、「市民公益活動の経験を有している」と回答した人は、全体で0.9ポイント上回り
ました。年齢別では、60～64歳では10.3ポイント大きく上回る結果となりましたが、40歳代で8.0ポイント、50
歳代で6.1ポイントそれぞれ下回る結果となりました。 

選択肢

合計

40～49歳 50～59歳

選択肢

合計

60～64歳 65～74歳 75歳以上

［年齢別］ 18～29歳 30～39歳

［男女別］ 男性 女性

選択肢

合計

選択肢

　あなたは、市民公益活動（NPOやボランティアなど）に参加したことがありますか。
（地域づくり組織・区・自治会などの地域づくり活動は含まない）

［全　体］ 今回 2016(H28)年5月 2015(H27)年5月
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5-1-3　多様な主体による協働の推進（問8-19）

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 74 9.1% 422 51.9% 45 4.6% 429 43.5% 50 5.0% 458 46.2%

2 どちらかといえばそう
思う

348 42.8% 384 38.9% 408 41.2%

3 どちらかといえばそう
思わない

283 34.8% 362 44.5% 413 41.8% 514 52.0% 401 40.5% 495 50.0%

4 そう思わない 79 9.7% 101 10.2% 94 9.5%

0 無回答 30 3.7% 30 3.7% 44 4.5% 44 4.5% 38 3.8% 38 3.8%

814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

［男女別］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 22 6.8% 150 46.4% 46 9.9% 259 55.7%

2 どちらかといえばそう
思う

128 39.6% (41.6) 213 45.8% (45.8)

3 どちらかといえばそう
思わない

125 38.7% 167 51.7% 152 32.7% 187 40.2%

4 そう思わない 42 13.0% 35 7.5%

0 無回答 6 1.9% 6 1.9% 19 4.1% 19 4.1%

合計 323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 2 3.7% 29 53.7% 2 2.9% 35 50.0% 7 6.5% 51 47.2% 8 7.5% 52 49.0%

2 どちらかといえばそう
思う

27 50.0% (34.4) 33 47.1% (54.3) 44 40.7% (38.9) 44 41.5% (44.7)

3 どちらかといえばそう
思わない

20 37.0% 25 46.3% 29 41.4% 35 50.0% 47 43.5% 55 50.9% 40 37.8% 54 51.0%

4 そう思わない 5 9.3% 6 8.6% 8 7.4% 14 13.2%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.9% 2 1.9% 0 0.0% 0 0.0%

合計 54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 6 6.6% 43 47.3% 23 10.0% 121 52.6% 20 15.5% 76 58.9%

2 どちらかといえばそう
思う

37 40.7% (38.4) 98 42.6% (46.2) 56 43.4% (44.1)

3 どちらかといえばそう
思わない

35 38.4% 47 51.6% 76 33.0% 98 42.6% 31 24.0% 41 31.8%

4 そう思わない 12 13.2% 22 9.6% 10 7.8%

0 無回答 1 1.1% 1 1.1% 11 4.8% 11 4.8% 12 9.3% 12 9.3%

合計 91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

「市民協働によるまちづくりが行われている」と感じている人は半数を超えている

　市民協働によるまちづくりが行われているかについて、「そう思う」とする人が9.1%、「どちらかといえば
そう思う」とする人が42.8%、合わせて51.9%の人が「市民協働によるまちづくりが行われている」と回答して
います。
　昨年度調査との比較では、「市民協働によるまちづくりが行われている」とした人は全体で8.4ポイント上
回りました。年齢別では、40歳代で8.3ポイント下回りましたが、その他の世代は昨年度を上回る結果となり
ました。

60～64歳 65～74歳 75歳以上

選択肢

選択肢

　市民協働によるまちづくりが行われていると感じる。

今回

選択肢

合計

男性 女性

選択肢

18～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳

2016(H28)年5月 2015(H27)年5月
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5-1-4 情報共有の充実（問10-10）

　現在の名張市の情報提供（広報なばり、ホームページなど）や広聴制度（市長への手紙、

パブリックコメント、出前トークなど）について

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 70 8.6% 608 74.7% 79 8.0% 699 70.8% 96 9.7% 705 71.2%

2 一応満足している 538 66.1% 620 62.8% 609 61.5%

3 やや不満である 148 18.2% 177 21.8% 189 19.1% 239 24.2% 198 20.0% 241 24.3%

4 非常に不満である 29 3.6% 50 5.1% 43 4.3%

0 無回答 29 3.6% 29 3.6% 49 5.0% 49 5.0% 45 4.5% 45 4.5%

814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

［男女別］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 22 6.8% 228 70.6% 43 9.2% 365 78.4%

2 一応満足している 206 63.8% (70.5) 322 69.2% (71.9)

3 やや不満である 76 23.5% 87 26.9% 67 14.5% 85 18.4%

4 非常に不満である 11 3.4% 18 3.9%

0 無回答 8 2.5% 8 2.5% 15 3.2% 15 3.2%

323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 8 14.8% 43 79.6% 6 8.6% 54 77.2% 8 7.4% 78 72.2% 6 5.7% 75 70.8%

2 一応満足している 35 64.8% (60.7) 48 68.6% (70.9) 70 64.8% (67.8) 69 65.1% (72.4)

3 やや不満である 8 14.8% 10 18.5% 14 19.9% 16 22.8% 23 21.3% 27 25.0% 23 21.7% 31 29.2%

4 非常に不満である 2 3.7% 2 2.9% 4 3.7% 8 7.5%

0 無回答 1 1.9% 1 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 3 2.8% 3 2.8% 0 0.0% 0 0.0%

54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 4 4.4% 67 73.6% 19 8.3% 175 76.1% 14 10.9% 100 77.6%

2 一応満足している 63 69.2% (74.2) 156 67.8% (74.1) 86 66.7% (70.1)

3 やや不満である 18 19.8% 22 24.2% 42 18.2% 47 20.4% 16 12.3% 20 15.4%

4 非常に不満である 4 4.4% 5 2.2% 4 3.1%

0 無回答 2 2.2% 2 2.2% 8 3.5% 8 3.5% 9 7.0% 9 7.0%

91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

７割を超える人が、「現在の名張市の情報提供や広聴制度に満足している」と回答している

　現在の名張市の情報提供や広聴制度について、「十分満足している」とする人が8.6%、「一応満足してい
る」とする人が66.1%で、合わせて74.7%の人が「現在の名張市の情報提供や広聴制度に満足している」と回
答しています。年齢別では、18～29歳で79.6%と最も高くなっています。
　昨年度調査との比較では、「満足している」とした人の割合は全体で3.9ポイント上回りました。年齢別で
は、18～29歳で18.9ポイント大きく上回りましたが、50歳代では1.6ポイント下回る結果となりました。

選択肢

合計

60～64歳 65～74歳 75歳以上

選択肢

合計

50～59歳

今回 2016(H28)年5月 2015(H27)年5月

選択肢

合計

男性 女性

選択肢

合計

18～29歳 30～39歳 40～49歳
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5-2-2 成熟社会に対応する行政運営（問8-20）

　効率的な市政運営に向けた取組が行われていると感じる。

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 31 3.8% 275 33.8% 28 2.8% 356 36.0% 46 4.6% 426 42.9%

2 どちらかといえばそう
思う

244 30.0% 328 33.2% 380 38.3%

3 どちらかといえばそう
思わない

371 45.6% 504 61.9% 406 41.1% 584 59.1% 399 40.3% 528 53.3%

4 そう思わない 133 16.3% 178 18.0% 129 13.0%

0 無回答 35 4.3% 35 4.3% 47 4.8% 47 4.8% 37 3.7% 37 3.7%

814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

［男女別］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 10 3.1% 99 30.7% 19 4.1% 165 35.5%

2 どちらかといえばそう思
う

89 27.6% (38.3) 146 31.4% (34.7)

3 どちらかといえばそう思
わない

155 47.9% 218 67.4% 207 44.5% 276 59.3%

4 そう思わない 63 19.5% 69 14.8%

0 無回答 6 1.9% 6 1.9% 24 5.2% 24 5.2%

合計 323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 2 3.7% 18 33.3% 0 0.0% 17 24.3% 3 2.8% 31 28.7% 3 2.8% 38 35.8%

2 どちらかといえばそう
思う

16 29.6% (26.3) 17 24.3% (37.9) 28 25.9% (28.0) 35 33.0% (34.7)

3 どちらかといえばそう
思わない

25 46.3% 36 66.7% 43 61.4% 53 75.7% 54 50.0% 75 69.4% 51 48.2% 68 64.2%

4 そう思わない 11 20.4% 10 14.3% 21 19.4% 17 16.0%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.9% 2 1.9% 0 0.0% 0 0.0%

合計 54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 そう思う 1 1.1% 19 20.9% 7 3.0% 78 33.9% 13 10.1% 60 46.5%

2 どちらかといえばそう
思う

18 19.8% (33.3) 71 30.9% (35.1) 47 36.4% (50.9)

3 どちらかといえばそう
思わない

47 51.6% 69 75.8% 101 43.9% 139 60.4% 43 33.3% 56 43.4%

4 そう思わない 22 24.2% 38 16.5% 13 10.1%

0 無回答 3 3.3% 3 3.3% 13 5.7% 13 5.7% 13 10.1% 13 10.1%

合計 91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

６割を超える人が「効率的な市政運営の取組が行われていない」と感じている

　効率的な市政運営の取組が行われているかについて、「そう思わない」とする人が16.3%、「どちらかと
いえば、そう思わない」とする人が45.6%で、合わせると61.9%の人が「効率的な市政運営の取組が行われて
いない」と回答しています。
　昨年度調査との比較では、「効率的な市政運営の取組が行われている」とした人の割合は、全体で2.2ポ
イント下回りました。年齢別では、18～29歳で7.0ポイント上回りましたが、60～64歳で12.4ポイント大き
く下回る結果となりました。

50～59歳

60～64歳 65～74歳 75歳以上

選択肢

選択肢

40～49歳

今回 2016(H28)年5月 2015(H27)年5月

選択肢

合計

男性 女性

選択肢

18～29歳 30～39歳
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5-2-2 成熟社会に対応する行政運営（問10-11）

　名張市が提供する行政サービスの質や仕事ぶりについて

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 37 4.5% 473 58.1% 40 4.1% 543 55.1% 67 6.8% 571 57.7%

2 一応満足している 436 53.6% 503 51.0% 504 50.9%

3 やや不満である 246 30.2% 308 37.8% 308 31.2% 397 40.2% 294 29.7% 377 38.1%

4 非常に不満である 62 7.6% 89 9.0% 83 8.4%

0 無回答 33 4.1% 33 4.1% 47 4.8% 47 4.8% 43 4.3% 43 4.3%

合計 814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

［男女別］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 11 3.4% 187 57.9% 23 4.9% 272 58.4%

2 一応満足している 176 54.5% (54.7) 249 53.5% (56.1)

3 やや不満である 105 32.5% 127 39.3% 135 29.1% 175 37.7%

4 非常に不満である 22 6.8% 40 8.6%

0 無回答 9 2.8% 9 2.8% 18 3.9% 18 3.9%

合計 323 100% 323 100% 465 100% 465 100%

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 4 7.4% 33 61.1% 3 4.3% 39 55.7% 5 4.6% 57 52.7% 4 3.8% 55 51.9%

2 一応満足している 29 53.7% (44.2) 36 51.4% (56.4) 52 48.1% (49.1) 51 48.1% (53.2)

3 やや不満である 18 33.3% 20 37.0% 24 34.3% 31 44.3% 33 30.7% 46 42.7% 37 34.9% 47 44.3%

4 非常に不満である 2 3.7% 7 10.0% 13 12.0% 10 9.4%

0 無回答 1 1.9% 1 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 5 4.6% 5 4.6% 4 3.8% 4 3.8%

合計 54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 十分満足している 0 0.0% 51 56.0% 8 3.5% 136 59.2% 10 7.8% 87 67.5%

2 一応満足している 51 56.0% (58.3) 128 55.7% (57.4) 77 59.7% (60.3)

3 やや不満である 32 35.2% 40 44.0% 71 30.8% 85 36.9% 25 19.3% 33 25.5%

4 非常に不満である 8 8.8% 14 6.1% 8 6.2%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 9 3.9% 9 3.9% 9 7.0% 9 7.0%

合計 91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 100% 129 100%

およそ６割の人が、「名張市の提供する行政サービスの質や仕事ぶりに満足している」と回答している

　名張市の提供する行政サービスの質や仕事ぶりについて、「十分満足している」とする人が4.5%、「一応
満足している」とする人が53.6%で、合わせて58.1%の人が「名張市の提供する行政サービスの質や仕事ぶり
に満足している」と回答しています。
　昨年度調査との比較では、「満足している」とした人の割合は、全体で3.0ポイント上回りました。年齢別
では、75歳以上で7.2ポイント上回りましたが、60～64歳で2.3ポイント下回る結果となりました。

50～59歳

60～64歳 65～74歳 75歳以上

選択肢

選択肢

選択肢

18～29歳 30～39歳 40～49歳

今回 2016(H28)年5月 2015(H27)年5月

選択肢

男性 女性
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幸福度（問11-1）

　現在、あなたはどの程度幸せですか。

各表中、( )内の数値は2016年度（平成28年度）調査における割合(%)を示しています。

［全　体］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

10 10点（とても幸せ） 85 10.4% 606 74.4% 117 11.9% 717 72.7% 111 11.2% 692 69.9%

9  9点 51 6.3% 72 7.3% 65 6.6%

8  8点 184 22.6% 218 22.1% 210 21.2%

7  7点 179 22.0% 201 20.4% 197 19.9%

6  6点 107 13.1% 109 11.0% 109 11.0%

5  5点 133 16.3% 199 24.4% 168 17.0% 251 25.3% 191 19.3% 287 28.9%

4  4点 26 3.2% 32 3.2% 40 4.0%

3  3点 31 3.8% 33 3.3% 38 3.8%

2  2点 8 1.0% 12 1.2% 7 0.7%

1  1点 1 0.1% 6 0.6% 11 1.1%

0  0点（とても不幸） 5 0.6% 5 0.6% 7 0.7% 7 0.7% 7 0.7% 7 0.7%

11 無回答 4 0.5% 4 0.5% 12 1.2% 12 1.2% 5 0.5% 5 0.5%

814 100% 814 100% 987 100% 987 100% 991 100% 991 100%

［男女別］

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

10 10点（とても幸せ） 25 7.7% 233 72.1% 56 12.0% 356 76.5%

9  9点 16 5.0% (72.6) 33 7.1% (74.0)

8  8点 65 20.1% 113 24.3%

7  7点 78 24.1% 99 21.3%

6  6点 49 15.2% 55 11.8%

5  5点 57 17.6% 87 26.9% 71 15.3% 104 15.3%

4  4点 12 3.7% (26.2) 13 2.8% (18.0)

3  3点 16 5.0% 14 3.0%

2  2点 1 0.3% 6 1.3%

1  1点 1 0.3% 0 0.0%

0  0点（とても不幸） 3 0.9% 3 0.9% 2 0.4% 2 0.4%

11 無回答 0 0.0% 0 0.0% 3 0.6% 3 0.6%

合計 323 100% 323 100% 465 100% 465 93%

［年齢別］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

10 10点（とても幸せ） 6 11.1% 43 79.6% 4 5.7% 52 74.3% 10 9.3% 86 79.8% 11 10.4% 74 69.9%

9  9点 7 13.0% (65.6) 5 7.1% (77.6) 6 5.6% (71.2) 6 5.7% (78.8)

8  8点 10 18.5% 20 28.6% 30 27.8% 21 19.8%

7  7点 16 29.6% 10 14.3% 29 26.9% 25 23.6%

6  6点 4 7.4% 13 18.6% 11 10.2% 11 10.4%

5  5点 5 9.3% 9 16.8% 10 14.3% 18 25.7% 14 13.0% 22 20.5% 21 19.8% 32 30.1%

4  4点 0 0.0% (32.8) 5 7.1% (20.4) 6 5.6% (26.2) 5 4.7% (21.2)

3  3点 1 1.9% 3 4.3% 2 1.9% 5 4.7%

2  2点 3 5.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9%

1  1点 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

0  0点（とても不幸） 2 3.7% 2 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

11 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 54 100% 54 100% 70 100% 70 100% 108 100% 108 100% 106 100% 106 100%

選択肢

50～59歳

選択肢

2015(H27)年5月2016(H28)年5月今回

選択肢

合計

男性 女性

18～29歳 30～39歳 40～49歳
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幸福度（問11-1）

［年齢別続き］
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

10 10点（とても幸せ） 12 13.2% 68 74.8% 21 9.1% 170 73.8% 17 15.7% 93 86.1%

9  9点 3 3.3% (66.7) 15 6.5% (76.2) 7 6.5% (96.6)

8  8点 16 17.6% 46 20.0% 34 31.5%

7  7点 25 27.5% 53 23.0% 19 17.6%

6  6点 12 13.2% 35 15.2% 16 14.8%

5  5点 13 14.3% 22 24.2% 43 18.7% 59 25.6% 24 22.2% 32 29.6%

4  4点 3 3.3% (32.5) 4 1.7% (22.7) 2 1.9% (38.9)

3  3点 6 6.6% 10 4.3% 4 3.7%

2  2点 0 0.0% 2 0.9% 1 0.9%

1  1点 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9%

0  0点（とても不幸） 1 1.1% 1 1.1% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.9% 2 1.9%

11 無回答 0 0.0% 0 0.0% 1 0.4% 1 0.4% 2 1.9% 2 1.9%

合計 91 100% 91 100% 230 100% 230 100% 129 120% 129 120%

60～64歳 65～74歳 75歳以上

幸福度の平均は６．８６点
　市民の皆さんが日ごろ感じている「幸福度」について、10点満点で質問したところ、全体の平均値は6.86
点でした。点数の分布をみると、「8点」と回答する人が22.6%と最も多く、次いで「7点」が22.0%、「5
点」が16.3％という結果となりました。
　男女別では、幸福度平均値は男性で6.62点、女性で7.02点と、女性が男性を0.4点上回っています。年齢
別では、幸福度平均値は40歳代で7.06点と最も高く、30歳代では6.74点と最も低く、その差は0.32点という
結果となりました。
昨年度調査との比較では、全体の平均値は0.03ポイント下回る結果となりました。

選択肢
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幸福度理由（問11-2）

　幸福感を判断する際に、重視した事項は何ですか。（複数回答）

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 家計の状況（所得・消費） 378 46.4% 435 44.1% 473 47.7%

2 就業状況（仕事の有無・安定） 113 13.9% 138 14.0% 161 16.2%

3 健康状況 487 59.8% 648 65.7% 632 63.8%

4 自由な時間 157 19.3% 175 17.7% 170 17.2%

5 充実した余暇 94 11.5% 96 9.7% 107 10.8%

6 仕事の充実度 51 6.3% 80 8.1% 65 6.6%

7 精神的なゆとり 199 24.4% 277 28.1% 275 27.7%

8 趣味、社会貢献などの生きがい 117 14.4% 149 15.1% 159 16.0%

9 住環境 134 16.5% 142 14.4% 133 13.4%

10 家族関係 378 46.4% 465 47.1% 462 46.6%

11 友人関係 130 16.0% 133 13.5% 139 14.0%

12 職場の人間関係 34 4.2% 26 2.6% 34 3.4%

13 地域コミュニティとの関係 40 4.9% 39 4.0% 42 4.2%

14 政治・行政 25 3.1% 14 1.4% 16 1.6%

0 無回答 14 1.7% 13 1.3% 11 1.1%

2351 2830 2879

814 987 991

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 家計の状況（所得・消費） 161 49.8% 209 48.8% 207 44.5% 218 41.6%

2 就業状況（仕事の有無・安定） 59 18.3% 59 13.8% 54 11.6% 75 14.3%

3 健康状況 202 62.5% 284 66.4% 269 57.8% 346 66.0%

4 自由な時間 57 17.6% 78 18.2% 98 21.1% 93 17.7%

5 充実した余暇 27 8.4% 49 11.4% 62 13.3% 45 8.6%

6 仕事の充実度 27 8.4% 48 11.2% 22 4.7% 31 5.9%

7 精神的なゆとり 70 21.7% 102 23.8% 123 26.5% 166 31.7%

8 趣味、社会貢献などの生きがい 53 16.4% 68 15.9% 59 12.7% 78 14.9%

9 住環境 58 18.0% 69 16.1% 68 14.6% 72 13.7%

10 家族関係 142 44.0% 181 42.3% 229 49.2% 269 51.3%

11 友人関係 42 13.0% 44 10.3% 87 18.7% 83 15.8%

12 職場の人間関係 13 4.0% 11 2.6% 21 4.5% 15 2.9%

13 地域コミュニティとの関係 17 5.3% 23 5.4% 20 4.3% 14 2.7%

14 政治・行政 10 3.1% 5 1.2% 15 3.2% 8 1.5%

0 無回答 3 0.9% 2 0.5% 9 1.9% 3 0.6%

941 1232 1343 1516

323 428 465 524

有効回答者数

［男女別］ 男性 2016(H28)年5月

選択肢

合計

有効回答者数

女性 2016(H28)年5月

合計

［全　体］ 今回 2016(H28)年5月 2015(H27)年5月

選択肢
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幸福度理由（問11-2）

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 家計の状況（所得・消費） 21 38.9% 31 44.3% 52 48.1% 54 50.9%

2 就業状況（仕事の有無・安定） 7 13.0% 13 18.6% 22 20.4% 29 27.4%

3 健康状況 21 38.9% 31 44.3% 62 57.4% 57 53.8%

4 自由な時間 12 22.2% 13 18.6% 9 8.3% 14 13.2%

5 充実した余暇 15 27.8% 10 14.3% 7 6.5% 8 7.5%

6 仕事の充実度 6 11.1% 10 14.3% 14 13.0% 8 7.5%

7 精神的なゆとり 14 25.9% 17 24.3% 34 31.5% 24 22.6%

8 趣味、社会貢献などの生きがい 10 18.5% 9 12.9% 11 10.2% 14 13.2%

9 住環境 0 0.0% 6 8.6% 14 13.0% 23 21.7%

10 家族関係 22 40.7% 46 65.7% 58 53.7% 50 47.2%

11 友人関係 17 31.5% 12 17.1% 11 10.2% 15 14.2%

12 職場の人間関係 4 7.4% 7 10.0% 11 10.2% 7 6.6%

13 地域コミュニティとの関係 1 1.9% 0 0.0% 2 1.9% 3 2.8%

14 政治・行政 0 0.0% 0 0.0% 6 5.6% 4 3.8%

0 無回答 1 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9%

151 205 313 311

54 70 108 106

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 家計の状況（所得・消費） 57 62.6% 102 44.3% 88 68.2%

2 就業状況（仕事の有無・安定） 15 16.5% 24 10.4% 22 17.1%

3 健康状況 68 74.7% 152 66.1% 52 40.3%

4 自由な時間 10 11.0% 59 25.7% 23 17.8%

5 充実した余暇 7 7.7% 32 13.9% 2 1.6%

6 仕事の充実度 4 4.4% 5 2.2% 15 11.6%

7 精神的なゆとり 18 19.8% 63 27.4% 6 4.7%

8 趣味、社会貢献などの生きがい 8 8.8% 41 17.8% 20 15.5%

9 住環境 15 16.5% 41 17.8% 11 8.5%

10 家族関係 42 46.2% 87 37.8% 4 3.1%

11 友人関係 12 13.2% 38 16.5% 14 10.9%

12 職場の人間関係 3 3.3% 1 0.4% 0 0.0%

13 地域コミュニティとの関係 4 4.4% 16 7.0% 0 0.0%

14 政治・行政 2 2.2% 9 3.9% 0 0.0%

0 無回答 1 1.1% 3 1.3% 7 5.4%

266 673 264

91 230 129

幸福感を判断する際に、重視した事項は「健康状況」

幸福感を判断する際に重視した事項としては、「健康状況」が59.8％と最も多く、次いで「家計の
状況（所得・消費）」、「家族関係」が46.4%という結果となりました。
　年齢別では、18歳から74歳までの年代の人で、全体と同じく「家計の状況（所得・消費）」「健康
状況」「家族関係」の３項目が上位を占めています。75歳以上の人では、「家計の状況（所得・消
費）」「健康状況」「自由な時間」という順となっています。

75歳以上

選択肢

合計

有効回答者数

65～74歳

選択肢

合計

有効回答者数

60～64歳

50～59歳［年齢別］ 18～29歳 30～39歳 40～49歳
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幸福度X理由（問11-1.2）

　幸福感を判断する際に、重視した事項は何ですか。（幸福度別、複数回答）

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 家計の状況（所得・消費） 34 40.0% 18 35.3% 77 41.8% 83 46.4% 50 46.7%

2 就業状況（仕事の有無・安定） 10 11.8% 5 9.8% 14 7.6% 29 16.2% 14 13.1%

3 健康状況 48 56.5% 30 58.8% 118 64.1% 114 63.7% 61 57.0%

4 自由な時間 18 21.2% 9 17.6% 30 16.3% 35 19.6% 23 21.5%

5 充実した余暇 15 17.6% 7 13.7% 23 12.5% 11 6.1% 13 12.1%

6 仕事の充実度 1 1.2% 3 5.9% 15 8.2% 12 6.7% 7 6.5%

7 精神的なゆとり 20 23.5% 18 35.3% 37 20.1% 52 29.1% 22 20.6%

8 趣味、社会貢献などの生きがい 16 18.8% 7 13.7% 30 16.3% 32 17.9% 15 14.0%

9 住環境 13 15.3% 5 9.8% 39 21.2% 26 14.5% 20 18.7%

10 家族関係 47 55.3% 32 62.7% 110 59.8% 78 43.6% 43 40.2%

11 友人関係 15 17.6% 12 23.5% 40 21.7% 29 16.2% 13 12.1%

12 職場の人間関係 3 3.5% 2 3.9% 5 2.7% 8 4.5% 6 5.6%

13 地域コミュニティとの関係 6 7.1% 4 7.8% 6 3.3% 8 4.5% 7 6.5%

14 政治・行政 0 0.0% 1 2.0% 0 0.0% 2 1.1% 6 5.6%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 2 1.1% 3 1.7% 3 2.8%

246 153 546 522 303

85 51 184 179 107

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 家計の状況（所得・消費） 75 56.4% 15 57.7% 18 58.1% 4 50.0% 1 100.0% 3 60.0%

2 就業状況（仕事の有無・安定） 26 19.5% 6 23.1% 7 22.6% 1 12.5% 1 100.0% 0 0.0%

3 健康状況 81 60.9% 9 34.6% 16 51.6% 3 37.5% 1 100.0% 5 100.0%

4 自由な時間 29 21.8% 4 15.4% 5 16.1% 2 25.0% 0 0.0% 1 20.0%

5 充実した余暇 18 13.5% 3 11.5% 4 12.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

6 仕事の充実度 9 6.8% 1 3.8% 2 6.5% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0%

7 精神的なゆとり 30 22.6% 8 30.8% 8 25.8% 1 12.5% 0 0.0% 3 60.0%

8 趣味、社会貢献などの生きがい 9 6.8% 4 15.4% 4 12.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

9 住環境 18 13.5% 6 23.1% 5 16.1% 2 25.0% 0 0.0% 0 0.0%

10 家族関係 43 32.3% 8 30.8% 11 35.5% 4 50.0% 0 0.0% 1 20.0%

11 友人関係 15 11.3% 3 11.5% 2 6.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

12 職場の人間関係 6 4.5% 4 15.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

13 地域コミュニティとの関係 8 6.0% 0 0.0% 1 3.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

14 政治・行政 5 3.8% 3 11.5% 8 25.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

0 無回答 3 2.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0%

375 74 91 19 3 13

133 26 31 8 1 5有効回答者数

 3点  2点

　幸福度と幸福度理由のクロス分析については、幸福度が高い（10～9点）と回答した人が重視した事項は「健康状
況」と「家族関係」が大きい割合を占めています。一方で、幸福度が低い（4点～1点）と回答した人が重視した事項
は「家計の状況（所得・消費）」が大きい割合を占め、その他「健康状況」や「精神的なゆとり」、「家族関係」な
どの割合が大きくなっています。

幸福度が高い人は「健康状況」「家族関係」を、低い人は「家計の状況（所得・消費）」を重視している

 1点  0点
（とても不幸）

選択肢

合計

 4点

選択肢

合計

有効回答者数

 5点

 6点
［幸福度ｘ理由］ 10点

（とても幸せ）
 9点  8点  7点
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理想のまちの将来像（問12）

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 人権意識の向上や男女共同参画社会の推進 30 3.7% 42 4.3% 46 4.6%

2 地域づくりやコミュニティビジネスの推進 48 5.9% 105 10.6% 109 11.0%

3 市民公益活動の促進 30 3.7% 41 4.2% 41 4.1%

4 健康づくりの推進と地域医療の充実 325 39.9% 389 39.4% 424 42.8%

5 福祉・介護の充実 375 46.1% 461 46.7% 437 44.1%

6 子育て支援の充実 183 22.5% 248 25.1% 211 21.3%

7 雇用の確保と労働環境の充実 217 26.7% 298 30.2% 300 30.3%

8 自然環境の保全と環境美化の推進 108 13.3% 125 12.7% 144 14.5%

9 省資源・省エネルギーとごみの減量化の促進 25 3.1% 37 3.7% 52 5.2%

10 農林業の振興と農山村整備の推進 56 6.9% 53 5.4% 56 5.7%

11 計画的な土地利用と景観形成の推進 82 10.1% 76 7.7% 83 8.4%

12 防災・防犯・消防・救急体制の充実 276 33.9% 290 29.4% 285 28.8%

13 上下水道・住宅など生活環境の整備 55 6.8% 91 9.2% 80 8.1%

14 道路環境の整備と交通対策の充実 160 19.7% 155 15.7% 181 18.3%

15 商工業の振興と魅力ある観光地づくり 110 13.5% 116 11.8% 139 14.0%

16 学校教育の充実と青少年の健全育成の促進 116 14.3% 125 12.7% 116 11.7%

17 生涯学習とスポーツ活動の充実 46 5.7% 55 5.6% 52 5.2%

18 歴史・伝統・文化の振興や国際交流の推進 41 5.0% 41 4.2% 41 4.1%

19 ITを活用した情報化の推進 22 2.7% 33 3.3% 25 2.5%

20 近隣市町村との連携の推進 47 5.8% 44 4.5% 46 4.6%

0 無回答 14 1.7% 27 2.7% 19 1.9%

2366 2852 2887

814 987 991

　あなたが理想とするまちの将来像に向けて、今後、名張市はどの分野に重点的に取り組
むべきだと思いますか。（複数回答）

［全　体］ 今回 2016(H28)年5月 2015(H27)年5月

選択肢

合計

有効回答者数
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理想のまちの将来像（問12）

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 人権意識の向上や男女共同参画社会の推進 14 4.3% 21 4.9% 16 3.4% 21 4.0%

2 地域づくりやコミュニティビジネスの推進 24 7.4% 56 13.1% 21 4.5% 47 9.0%

3 市民公益活動の促進 18 5.6% 17 4.0% 9 1.9% 24 4.6%

4 健康づくりの推進と地域医療の充実 107 33.1% 172 40.2% 204 43.9% 202 38.5%

5 福祉・介護の充実 130 40.2% 174 40.7% 230 49.5% 273 52.1%

6 子育て支援の充実 69 21.4% 104 24.3% 114 24.5% 138 26.3%

7 雇用の確保と労働環境の充実 97 30.0% 131 30.6% 118 25.4% 160 30.5%

8 自然環境の保全と環境美化の推進 48 14.9% 56 13.1% 58 12.5% 67 12.8%

9 省資源・省エネルギーとごみの減量化の促進 14 4.3% 18 4.2% 10 2.2% 19 3.6%

10 農林業の振興と農山村整備の推進 27 8.4% 38 8.9% 27 5.8% 13 2.5%

11 計画的な土地利用と景観形成の推進 35 10.8% 35 8.2% 46 9.9% 41 7.8%

12 防災・防犯・消防・救急体制の充実 111 34.4% 106 24.8% 159 34.2% 175 33.4%

13 上下水道・住宅など生活環境の整備 26 8.0% 41 9.6% 24 5.2% 46 8.8%

14 道路環境の整備と交通対策の充実 71 22.0% 71 16.6% 87 18.7% 80 15.3%

15 商工業の振興と魅力ある観光地づくり 50 15.5% 60 14.0% 59 12.7% 55 10.5%

16 学校教育の充実と青少年の健全育成の促進 42 13.0% 54 12.6% 72 15.5% 70 13.4%

17 生涯学習とスポーツ活動の充実 14 4.3% 29 6.8% 32 6.9% 26 5.0%

18 歴史・伝統・文化の振興や国際交流の推進 15 4.6% 22 5.1% 23 4.9% 19 3.6%

19 ITを活用した情報化の推進 14 4.3% 22 5.1% 8 1.7% 10 1.9%

20 近隣市町村との連携の推進 21 6.5% 22 5.1% 25 5.4% 22 4.2%

0 無回答 3 0.9% 3 0.7% 8 1.7% 13 2.5%

950 1252 1350 1521

323 428 465 524

2016(H28)年5月

合計

有効回答者数

選択肢

［男女別］ 男性 2016(H28)年5月 女性
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理想のまちの将来像（問12）

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 人権意識の向上や男女共同参画社会の推進 3 5.6% 2 2.9% 2 1.9% 3 2.8%

2 地域づくりやコミュニティビジネスの推進 4 7.4% 5 7.1% 4 3.7% 6 5.7%

3 市民公益活動の促進 2 3.7% 3 4.3% 2 1.9% 1 0.9%

4 健康づくりの推進と地域医療の充実 12 22.2% 27 38.6% 34 31.5% 46 43.4%

5 福祉・介護の充実 17 31.5% 12 17.1% 47 43.5% 47 44.3%

6 子育て支援の充実 20 37.0% 38 54.3% 30 27.8% 22 20.8%

7 雇用の確保と労働環境の充実 18 33.3% 23 32.9% 40 37.0% 30 28.3%

8 自然環境の保全と環境美化の推進 4 7.4% 5 7.1% 10 9.3% 14 13.2%

9 省資源・省エネルギーとごみの減量化の促進 3 5.6% 0 0.0% 3 2.8% 4 3.8%

10 農林業の振興と農山村整備の推進 2 3.7% 2 2.9% 5 4.6% 6 5.7%

11 計画的な土地利用と景観形成の推進 4 7.4% 10 14.3% 12 11.1% 8 7.5%

12 防災・防犯・消防・救急体制の充実 16 29.6% 24 34.3% 46 42.6% 39 36.8%

13 上下水道・住宅など生活環境の整備 3 5.6% 1 1.4% 3 2.8% 7 6.6%

14 道路環境の整備と交通対策の充実 10 18.5% 12 17.1% 14 13.0% 28 26.4%

15 商工業の振興と魅力ある観光地づくり 5 9.3% 17 24.3% 17 15.7% 18 17.0%

16 学校教育の充実と青少年の健全育成の促進 11 20.4% 13 18.6% 24 22.2% 13 12.3%

17 生涯学習とスポーツ活動の充実 8 14.8% 2 2.9% 5 4.6% 7 6.6%

18 歴史・伝統・文化の振興や国際交流の推進 5 9.3% 3 4.3% 5 4.6% 5 4.7%

19 ITを活用した情報化の推進 3 5.6% 2 2.9% 3 2.8% 6 5.7%

20 近隣市町村との連携の推進 3 5.6% 4 5.7% 9 8.3% 3 2.8%

0 無回答 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9% 0 0.0%

153 205 316 313

54 70 108 106

50～59歳

選択肢

合計

有効回答者数

40～49歳［年齢別］ 18～29歳 30～39歳
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理想のまちの将来像（問12）

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1 人権意識の向上や男女共同参画社会の推進 4 4.4% 10 4.3% 6 4.7%

2 地域づくりやコミュニティビジネスの推進 6 6.6% 15 6.5% 4 3.1%

3 市民公益活動の促進 4 4.4% 10 4.3% 6 4.7%

4 健康づくりの推進と地域医療の充実 32 35.2% 98 42.6% 64 49.6%

5 福祉・介護の充実 44 48.4% 123 53.5% 70 54.3%

6 子育て支援の充実 22 24.2% 37 16.1% 13 10.1%

7 雇用の確保と労働環境の充実 24 26.4% 58 25.2% 21 16.3%

8 自然環境の保全と環境美化の推進 6 6.6% 50 21.7% 17 13.2%

9 省資源・省エネルギーとごみの減量化の促進 1 1.1% 9 3.9% 4 3.1%

10 農林業の振興と農山村整備の推進 13 14.3% 16 7.0% 10 7.8%

11 計画的な土地利用と景観形成の推進 9 9.9% 28 12.2% 10 7.8%

12 防災・防犯・消防・救急体制の充実 39 42.9% 67 29.1% 38 29.5%

13 上下水道・住宅など生活環境の整備 7 7.7% 17 7.4% 12 9.3%

14 道路環境の整備と交通対策の充実 23 25.3% 40 17.4% 29 22.5%

15 商工業の振興と魅力ある観光地づくり 13 14.3% 24 10.4% 15 11.6%

16 学校教育の充実と青少年の健全育成の促進 8 8.8% 28 12.2% 17 13.2%

17 生涯学習とスポーツ活動の充実 5 5.5% 15 6.5% 4 3.1%

18 歴史・伝統・文化の振興や国際交流の推進 2 2.2% 10 4.3% 8 6.2%

19 ITを活用した情報化の推進 1 1.1% 3 1.3% 4 3.1%

20 近隣市町村との連携の推進 7 7.7% 11 4.8% 9 7.0%

0 無回答 1 1.1% 5 2.2% 5 3.9%

271 674 366

91 230 129

　理想とするまちの将来像に向けて、今後、名張市はどの分野に重点的に取り組むべきだと思うかについ
て、全体では「福祉・介護の充実」という回答が46.1%と最も多く、次いで「健康づくりの推進と地域医療
の充実」「防災・防犯・消防・救急体制の充実」という結果となりました。
　年齢別では、重点的に取り組むべき分野として、18～29歳、30歳代では「子育て支援の充実」、40歳代
～75歳以上では「福祉・介護の充実」がそれぞれ最も多いという結果になりました。

多くの市民が、今後「福祉・介護の充実」「健康づくりの推進と地域医療の充実」に重点的に取
り組むべきだと回答している

選択肢

合計

有効回答者数

［年齢別 続き］ 60～64歳 65～74歳 75歳以上
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